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1 Einleitung

Die Dimensionale Physik (DP) ist eine Theorie, welche die Allgemeine Relativitatstheorie (ART) mit
der Quantenfeldtheorie (QFT) vereinigt. Die QFT ergibt sich, liber eine gemeinsame Grundlage in der
Raumzeit, aus der ART als Korrespondenzprinzip. Dazu bedarf es Annahmen lber die Struktur der
Raumzeit. Es gibt unterschiedliche Raumzeiten und jede ist kontinuierlich. Die Anzahl der
Raumdimensionen separiert diese voneinander. Der ,,dimensionale Ubergang” erzeugt die
Quantisierung.

Jede Form von Energie oder Masse ist eine Raumzeitdichte direkt in der Raumzeit. Gravitation ist
eine Raumzeitdehnung direkt in der Raumzeit. Durch eine Dichte entsteht eine Dehnung. Daher sind
alle ,,Objekte und Krafte” Veranderungen der Raumzeit selbst. Es gibt keine separaten Objekte
welche die Raumzeit als ,,Blihne” benutzten. Verschiedene Raumzeiten sind nicht nur eine
dynamische Biihne, sie sind die einzigen Akteure. Die verschiedenen Auspragungen der
Elementarteilchen des Standardmodells, sind eine Kombination von niederdimensionalen
Raumzeitdichten. Der Lésungsvorschlag in der DP ist damit ein geometrischer Ansatz.

Motivation

Es wird seit Jahrzehnten nach einer Vereinigung zwischen QFT und ART gesucht. Es gibt diverse
Theorien mit unterschiedlichen Ansatzen. Eine verifizierte Losung gibt es noch nicht. Einer der
bekanntesten Losungsansatze ist die Quantengravitation. Hinter diesem Wort versteckt sich im Detail
ein ganzer Blumenstraul® an verschiedenen Ansatzen. Allen gemeinsam ist, dass diese versuchen die
Gravitation und/oder die Raumzeit in irgendeine Form zu quantisieren. Die Ausarbeitungen der
Losungswege passiert fast vollstandig in mathematischer Form.

In der DP wird die Suchrichtung fir den Lésungsweg vollstandig umgedreht. Die ART wird als
Grundlage gesetzt und liber weitere Annahmen wird die QFT aufgebaut. Fiir jedes Objekt und jede
Relation muss eine klare Definition und Logik vorhanden sein. Daher muss zu jeder Formel eine
Aussage vorhanden sein, warum diese genau so funktioniert. Die Formel allein ist nicht ausreichend.
Eine Formel, welche richtige Ergebnisse liefert, aber niemand erklaren kann, nach dem Prinzip: ,Shut
up and calculate!”, kann hilfreich sein, ist hier aber nicht das Ziel. Da die ART und die QFT gut
bestatigt sind, missen beide Theorien als Ergebnis wieder funktionieren. Dazu sind in der
Betrachtung von physikalischen Objekten Paradigmenwechsel nétig. Diese stellen gleichzeitig die
Idee hinter der DP dar:

e Gravitation wird als eine Dehnung der Raumzeit aufgefasst. Energie und Materie als eine
Dichte der Raumzeit. Eine Dichte erzeugt eine Dehnung.

e Die Aussagen der ART und der Speziellen Relativitatstheorie (SRT) missen als absolut reale
Auswirkungen angesehen werden. Diese sind nicht nur eine Betrachtung eines Beobachters.

e Es gibt keine separaten Objekte in der Raumzeit. Aller Elementarteilchen und Quantenfelder
des Standardmodells, wie auch die Gravitation sind direkte Veranderungen in der Raumzeit
selbst. Verschiedene Raumzeiten sind nicht nur eine dynamische Biihne, sie sind die einzigen
Akteure.

e Die Raumzeit besitzt eine Struktur mit Ubergéngen in héher- und niederdimensionale
Raumzeiten. Die Lichtgeschwindigkeit (LG) ist die niederdimensionale Grenze. Die
Singularitat in einem Schwarzen Loch (SL) ist die hoherdimensionale Grenze.
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e Verbindungen zwischen den Raumzeiten kann es nur iber die Raumdimensionen geben. Die
Zeitdimension kann nicht Gbertragen werden. Diese ist immer fest an die jeweilige Raumzeit
gebunden. Jede Raumzeit besitzt eine eigene Zeitdimension.

e Die Zeit ist, von der klassischen zur relativistischen Physik, von einer absoluten zu einer
dynamischen Zeit geworden. In der DP wird der Zeitbegriff nochmals abgeschwacht. Die Zeit
ist ein Abstandsmal in jeder separaten Raumzeit zur dimensionalen Raumzeitgrenze.

e Einin der modernen Physik schon ,abgelegter” Begriff wird wieder neu verwendet. Jede
Form von ,Kraft“, im Sinne der klassischen Mechanik (mit Gravitation), stellt eine
Veranderung der Dichte der Raumzeit dar. Dies Veranderung kann auf zwei sehr
unterschiedliche Arten erfolgen.

o Austausch von niederdimensionalen Auspragungen der Raumzeitdichte als
Austauschteilchen (QFT)
o Veranderung der Raumzeitmetrik in der gleichen Raumzeit (ART)

e Da die Raumzeit kontinuierlich ist, erfolgt die Quantisierung aller Objekte (ohne die
Gravitation), Uber eine niederdimensionale Abbildung der Raumzeitdichte.

e Raumzeitdichte = Bewegungszustand = Energie. Nicht ein Objekt bewegt sich durch die
Raumzeit. Die Raumzeitdichte selbst ist die Bewegung durch die Raumzeit.

Die DP liefert keine ,Weltformel®. Sie ist, auf Grund von wenigen Annahmen und einem logischen
Aufbau, eine Begriindung, warum die ART und die QFT genau so funktionieren, wie diese
beschrieben sind. Ihre Beschreibungen sind, trotz einer gemeinsamen Grundlage sehr
unterschiedlich, da diese mit der Raumzeitdichte in unterschiedlich dimensionalen Raumzeiten
verschieden agieren.

Vorhersagen

Da die QFT aus der ART hervorgeht und beide Theorien wie gewohnt funktionieren, gibt es in der DP
beim Standardmodell keine abweichende Aussage. Auf Grund des Aufbaus kénnen bestimmte
Randbedingungen festgelegt und einige zusatzliche Vorhersagen gemacht werden:

e Das Standardmodell ist vollstandig. Es diirfen keine weiteren Elementarteilchen gefunden
werden. Die Moglichkeiten der niederdimensionalen geometrischen Abbildungen sind mit
dem Standardmodell erschopft. Dies gilt auch fiir die Dunkle Materie und Dunkle Energie.

e Es gibt keine magnetischen Monopole.

e Das Higgs-Boson hat als einzige Eigenschaft, Masse.

e Gravitation in unserer Raumzeit kann, aus mathematischer Sicht, durch die QFT nicht
beschrieben werden. Die Suche nach einer Quantengravitation bleibt erfolglos.

e Die Singularitit in einem SL ist ein hoherdimensionaler Ubergang. Dieser Mechanismus
erzeugt die Ruhemasse fiir alle Elementarteilchen. Entscheidend ist die Abbildung des
Objektes in einer niederdimensionalen Raumzeit als statisches und aufgepragtes SL.

Abkurzungen und Notation

In der DP werden nur die Raumdimensionen gezahlt. 3D ist unsere Raumzeit. Der Grund dafiir ist,
dass in der DP jede mogliche Raumzeit zwingend eine eigene Zeitdimension besitzt. Diese
unterscheiden sich nur in der Anzahl der Raumdimensionen. Daher muss die Zeitdimension nicht
immer extra mitgezahlt werden. Mit “niederdimensional” sind alle 1D und 2D Universen (ohne die
Zeitdimension) gemeint.

Abkiirzungen werden im laufenden Text eingefiihrt. Diese sind im Anhang nochmals aufgelistet.
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2 Grundidee

Um die ART und die QFT auf eine gemeinsame Grundlage zu stellen ist es sinnvoll, eine von beiden
Theorien als gegeben anzusehen und die andere, in einem Korrespondenzprinzip zu erzeugen. Zurzeit
wird oft davon ausgegangen, dass die ART im Bereich der Planck-Skala auf die QFT angepasst werden
muss. Die Wechselwirkung (WW) der Gravitation soll durch quantisierte Austauschteilchen erfolgen
und/oder die Raumzeit selbst soll quantisiert sein. Die QFT ist auf viele Stellen hinter dem Komma
bestatigt und kann in einem Labor (wenn auch in sehr grofRen) gut untersucht werden. Zusatzlich
enthalt die ART in allen Lésungen eine unverstandene Singularitat. Daher ist die QFT als Startpunkt
eine gute Wahl.

In der DP wird zur Lésung des Problems ein gegensatzlicher Startpunkt gewahlt. Die ART wird als
richtig angesehen. Die Probleme innerhalb der ART (z.B. die Singularitat) werden durch die
gemeinsame Grundlage gelost. Die QFT wird, ohne eine Anpassung, aus wenigen weiteren
Annahmen erzeugen. Daher wird in der DP grundsatzlich von einer kontinuierlichen Raumzeit
ausgegangen. Es wird eine erste Annahme gesetzt, damit fiir die folgenden Uberlegungen ein
sauberer Startpunkt gegeben ist.

Annahme A-01: Die ART ist richtig.

Ansatz in der DP

Der Feldgleichung von Einstein muss eine klare Definition der Terme zugewiesen werden. Fiir den
ersten Ansatz reicht die einfachste Form der Feldgleichung aus: Gy =k * Ty

Die Proportionalitdtskonstante k spielt in diesem Kapitel noch keine Rolle und wird separat im
Kapitel ,Raumzeit-Struktur” behandelt. Der Einstein Tensor G,,, und der Energie-Impuls Tensor T,
sind hier die entscheidenden GrofRen. Damit die Idee der Raumzeitdichte besser verstanden werden
kann, wird die Gleichung umgestellt. Der Einstein-Tensor wir einfach auf die andere Seite gebracht.
Diese Umformung darf mit jeder Formel gemacht werden. 0=kx* Ty -Gy

Wie man der Formel entnehmen kann, missen sich die Terme gegenseitig aufheben. Das folgende
Bild ist das erste Bild eines SL. Dass SL im Kern der Galaxie Messier 87 ist, ein ,,Monster” von ca. 6,5
Milliarden Sonnenmassen und einem Schwarzschildradius (SSR) von ca. 20 Milliarden Kilometer. Die
Gravitation wird durch die anderen Grundkrafte nicht mehr behindert. Laut der umgestellten
Feldgleichung ist dieses SL, aus Sicht der Raumzeit, der gewlinschte Zustand. Explizit eine Null.

Abbildung 1:EHT-Kollaboration M87
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In der klassischen Sichtweise fiir die Feldgleichung ist:

° G;t

,Raumkriimmung®. Es bedarf nur der Raumzeit selbst. Keine separaten Objekte.
* T, : Eine Sammlung von quantisierten Energie- und Masseobjekte, mit keiner klaren
Lokalisierung fiir jedes einzelne Objekt. Alle Objekte existieren separat in der Raumzeit, sind

aber selbst keine Raumzeit. Die Raumzeit ist die dynamische Biihne, aber nicht der Akteur.

v: Eine klar lokalisierte und kontinuierliche geometrische Auspragung der Raumzeit als

Bei der gegebenen Interpretation sind die beiden Tensoren so unterschiedlich, dass eine Identitat
logisch nicht nachvollzogen werden kann. Wenn die Formel richtig ist (Annahme A-01), so miissen die
Tensoren eine ,bessere” Bedeutung erhalten. Daher macht die DP folgenden Ansatz:

. G,u
in der Raumzeit als Raumzeitdehnung. Es bedarf nur der Raumzeit selbst.
® T,y :Jede beliebige Form von Energie und Masse im Tensor (damit der gesamte Tensor) ist

eine klar lokalisierte, kontinuierliche und geometrische Auspragung in der Raumzeit als

Raumzeitdichte. Es bedarf nur der Raumzeit selbst.

e Durch eine Dichte in der Raumzeit entsteht eine Dehnung.

»: Jede Gravitation ist eine klar lokalisierte, kontinuierliche und geometrische Auspragung

Diese Auslegung ist ausreichend, um alle Postulate und Prinzipien der ART zu erzeugen. Daher wird
dieser Ansatz als Annahme in der DP formuliert. Alle weiteren Uberlegungen erfolgen auf dieser
Grundlage.

Annahme A-02:

e Jedes Masse-Energie-Aquivalent ist eine Raumzeitdichte.
e Gravitation ist eine Raumzeitdehnung.
e Eine Dichte erzeugt eine Dehnung.

Die Interpretation als Dehnung und Dichte folgt aus der Annahme A-01. Dies ergibt sich aus der
mathematischen Losung der ART. Das Weg-Element zu einer Masse hin wird groRer, daher eine
Dehnung. Das geometrische Gegenstlick dafiir ist eine Dichte. Daher sind in der Betrachtung eine
Dichte und eine Dehnung gewahlt worden.

Man kann es auch wie folgt erklaren. Wenn an einer Stelle eine Dichte erzeugt werden soll, so muss
aus der Umgebung das ,,Material” zur Dichte hin herangezogen werden, was einer Dehnung zur
Dichte hin entspricht. Auf Grund dieser Uberlegungen ist es richtig, dass die Gravitation zur Masse
ausgerichtet ist. Alle Massen ziehen sich an, da die Gravitation zur Masse gerichtet ist.

Eine Dehnung von der Masse weg, wirde die Dichte auf die umliegende Raumzeit verteilen. Durch
diese Dehnung wiirde in der Raumzeit eine ,verteilte Dichte” entstehen und es gibt keine
Masseansammlung mehr. Dies entspricht nicht dem beobachteten Universum.

Da eine Dehnung aus der Gesamtheit der Raumzeit gebildet wird, muss diese die gesamte Raumzeit
beeinflussen und darf keine begrenzte Reichweite haben. Die Dichte muss ein lokales Verhalten
darstellt. Wenn die Dehnung spharisch in radialer Richtung zu einer Masse hin erzeugt wird, ist die
Lange/Strecke des Radius langer (von auRen betrachtet), als im gegebenen Volumen méglich ist.
Diese ,Verlangerung” des Radius muss in diesem Volumen untergebracht werden. Dies wird als die
Raumkrimmung bezeichnet.

Um den Text verstandlicher zu halten, wird (falls nicht nétig) nur noch von Gravitation und nicht
mehr von einer Raumzeitdehnung/Dehnung oder Raumzeitkrimmung gesprochen.
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Raumdichte ist Energie und Masse

Die Identitdt zwischen Raumzeitdichte und einem Masse-Energie-Aquivalent ist in der Annahme A-02
bereits festgesetzt. Hier wird diese Gleichheit, durch die einfachen Ergebnisse aus der SRT,
weiterentwickelt. Die Langenkontraktion und die Erhéhung der Energie bis ins Unendliche, wenn
man die LG erreichen will, ist ausreichend. Diese Kombination |asst sich (iber eine Raumzeitdichte
abbilden und erklart den Unterschied zwischen Energie und Materie.

Soll ein Objekt mit Ruhemasse bis zur LG gebracht werden, muss man immer mehr Energie fir die
weitere Beschleunigung aufbringen. Theoretisch bis ins Unendliche. Die LG kann daher niemals
erreicht werden. Wenn ein Objekt einer Raumzeitdichte entspricht, so kann man die Dichte erhéhen,
indem eine Raumdimension immer weiter ,,gestaucht” wird. Maximal bis auf null. Dann hatte das
Objekt eine unendliche Dichte. Eine vorhandene Raumdimension kann aber nicht einfach
verschwinden. Daher ist diese Grenze nicht erreichbar. Damit kann die Raumzeitdichte mit der
Energie gleichgesetzt werden. Die Langenkontraktion aus der SRT ist direkt die Erh6hung der Dichte.

Besitzt ein Objekt in unserer Raumzeit alle 3 Raumdimensionen, so kann dieses Objekt niemals die LG
erreichen. Daher belegt ein Objekt mit Ruhemasse immer alle Raumdimensionen in unserer
Raumzeit. Die Erh6hung des Impulses ist direkt eine Erhdhung der Raumzeitdichte in einer
spezifischen Raumrichtung. Wie spater im Kapitel ,,Standardmodell” erklart wird, ist die Ruhemasse
bei allen Elementarteilchen, der Unterschied in der Anzahl der Raumdimensionen in der
niederdimensionalen Abbildung. Je mehr Raumdimensionen beteiligt sind, umso schwerer ist es die
Raumdichte zu verandern. Da hier nur die Anzahl eingeht, ist die Ruhemasse fiir jede Sorte
(geometrische Abbildung) von Elementarteilchen immer identisch.

Im Umkehrschluss muss ein Objekt, dass sich mit LG bewegt, eine Raumdimension weniger haben,
sonst ist die LG nicht erreichbar. Dieses Objekt muss sich dann, ohne duBere Einwirkung/WW, immer
mit der LG bewegen. Die LG ist die Existenzbedingung fiir das Objekt, da eine Raumdimension fehlt.
Das Fehlen einer Raumdimension ist wie ein Schalter fiir die LG. Mit nur zwei Raumdimensionen
immer LG, ab drei Raumdimensionen niemals LG.

Als Beispiel ein Elektron und ein Photon. Das Photon belegt in seiner geometrischen Abbildung in
unserer Raumzeit nur zwei Raumdimensionen und bewegt sich immer mit LG. Es gibt keine
Beschleunigung auf LG. Die LG ist, ohne eine weitere WW, die einzig moégliche Form der Existenz. Das
Elektron belegt in seiner geometrischen Abbildung in unserer Raumzeit drei Raumdimensionen und
kann damit die LG niemals erreichen. Der Impuls ist eine ,,gerichtete Raumzeitdichte” und scheint die
Ruhemasse eines Elektrons zu erhéhen, da die Dichte mit dem Impuls zunimmt. Dieser Unterschied,
in der geometrischen Abbildung in unserer Raumzeit ist, die Unterscheidung von Energie und Masse.
Da beide Abbildungen eine Form von Raumzeitdichte sind, kdnnen diese lGber eine WW ineinander
umgewandelt werden. Daraus folgen drei wichtige Uberlegungen:

e Die Langenkontraktion aus der SRT ist direkt die Erh6hung der Raumzeitdichte/Energie eines
Objektes. Diese ist absolut real und nicht nur eine Beobachtung.

e Wenn die Langenkontraktion aus einer Bewegung eine hohere Raumzeitdichte und damit
eine hohere Energie darstellt, dann muss jedes Objekt in unserer Raumzeit einen
Bewegungszustand haben. Die Raumzeitdichte kann direkt einem Bewegungszustand in
unserer Raumzeit gleichgesetzt werden. Die Raumzeitdichte selbst stellt die Bewegung dar.
Ein vollstandig ruhendes Objekt in einer Raumzeit ist nicht moglich, da jedes Objekt eine
Energie = Raumzeitdichte ist und damit einen Bewegungszustand besitzt.

Masse-Energie-Aquivalent = Raumzeitdichte = Bewegungszustand
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e |n der Raumzeit bewegt sich nicht der Raumzeitpunkt. Die Raunzeitdichte oder Energie selbst
ist die Bewegung. Damit muss eine Ruhemasse eine Art von ,innere” Bewegung besitzen.
Zum Thema Spin eines Elementarteilchens beim Kapitel Standardmodell mehr.

Das ist eine andere Auffassung von Energie, Bewegung und Raumzeit, als in allen bisherigen
Theorien.

Dichte der Raumzeitdefinition DRD

Es ist nicht moglich, eine Dichte der Raumzeit lokal in der Dichte selbst zu erkennen. Alle Objekte in
der Raumzeit sind als Dichte, eine geometrische Abbildung in der Raumzeit. Da die Raumzeit die
Definition der Geometrie ist, kann keine Veranderung in der eigenen Raumzeit direkt erkannt
werden. Mit der Dichte andert sich die Definition der Raumzeit und damit die Geometrie
gleichbleibend mit. Lokal bleibt in einer beliebigen Dichte ein Meter immer ein Meter. Tatsachlich
entspricht die Dichte bei einem Objekt der “Dichte der Definition der Raumzeit oder eine Dichte der
Metrik”. Aus diesem Grund wird in der DP nicht einfach die Bezeichnung Raumzeitdichte, sondern
Dichte der Raumzeitdefinition (DRD) gewahit.

Die Definition der erkennbaren Geometrie (Metrik) wird immer an die Dichte angepasst. Die
Veranderung der geometrischen Grundlage ist unter keinen Umstanden, lokal in der Dichte selbst,
feststellbar. Damit verschwinden alle Moglichkeiten diese direkt selbst zu erkennen. Dies ist ein
wichtiger Aspekt der DRD. Damit kann die DRD nur im Vergleich mit einer anderen DRD bestimmt
werden. Jeder kann seine DRD als Nullpunkt wahlen. Daraus wird das Relativitatsprinzip abgeleitet.
Es muss nicht postuliert werden. Als Vergleichswert wird z.B. die Energie gewahlt. Bei einem Elektron
ist die Ruhemasse der Nullpunkt und die weiteren Veranderungen der DRD (andere Energien)
kommen durch die Bewegung (Impuls). Bei einem Photon ist die Bewegung (LG) der Nullpunkt und
die Frequenz gibt die Veranderung der DRD an. Alle Angaben entsprechen aber immer einer DRD.

Um den Text verstandlicher zu halten, wird jedes Masse-Energie-Aquivalent oder Objekt nur noch als
DRD bezeichnet. Ein Masse-Energie-Aquivalent kénnte man als positive DRD und die Gravitation als
negative DRD bezeichnen. Um keine Verwechselungsgefahr zu erzeugen, wird die Gravitation auch
weiterhin mit Gravitation und nicht mit negativer DRD bezeichnet. DRD ist immer nur eine héhere
Dichte der Raumzeitdefinition als das Vakuum.

Bei der Gravitation gelten fast die gleichen Aussagen. Daher spirt eine frei fallende DRD in einem
Gravitationsfeld keine Kraft (Veranderung der DRD). Es gibt aber zwei entscheidende Unterschiede:

e Die Gravitation ist auf die Masse gerichtet besitzt und von Raumzeitpunkt zu Raumzeitpunkt
einen unterschiedlichen Wert. Das ,Heranziehen des Materials” verdiinnt sich im Volumen.

e Die Dehnung muss in einer Krimmung der Raumzeit erfolgen. Die ,Verlangerung” des Weg-
Elementes muss in der Raumzeit selbst aufgenommen werden. Dies geschieht durch die
Krimmung der Raumzeit in sich selbst.

Die Energie stellt die MaRzahl fiir die DRD dar. Die Krimmung ist die Angabe fiir die Gravitation. Es
bedarf keiner zusatzlichen neuen Einheiten.

Kraft als Anderung der DRD und Gravitation

Der alte Begriff , Kraft” wird wieder ausgegraben und in einer neuen Sichtweise verwendet. Alles
erkennbare in unserer Raumzeit ist eine DRD oder eine Gravitation. Eine Veranderung der DRD oder
der Gravitation kann, ganz im Sinne der klassischen Mechanik, als eine Kraft aufgefasst werden. Die
Veranderung geschieht allerdings auf zwei sehr unterschiedlichen Wegen.

Dimensionale Physik, Christian Kosmak, Wirzburg 2023- Version 4.1



10

Die ersten drei Grundkrafte: Starke Kernkraft, Schwache Kernkraft und Elektromagnetische Kraft,
haben gemeinsam, dass zwischen den DRD direkt ein Austausch von DRD stattfindet. Dieser Vorgang
wird durch die QFT beschrieben. Die Beschreibung des Austausches in quantisierter Form ist Teil des
Kapitels ,,Quanten und Wellen” und wird hier nicht weiter dargestellt.

Bei der Gravitation ist die Veranderung komplett anders. In einem Gravitationsfeld ist jede DRD aus
der eigenen Sicht, vollkommen kraftefrei. Die Gravitation ist lokal flir eine DRD selbst nicht direkt
feststellbar. Man bendtigt, wie bei der Veranderung einer DRD, eine externe Rickmeldung, um diese
erkennen zu kénnen. Dafiir gibt es drei Moglichkeiten:

e Etwas stellt sich der DRD in den Weg. Auf der Erde GUbernimmt dies die Erdoberflache.

e Die Gravitation verandert sich von Raunzeitpunkt zu Raumzeitpunkt in Richtung Masse. Bei
einer sehr starken Gravitation, wie bei einem SL, kann dieser Unterschied grol8 werden. Ein
Gebilde von DRD (z.B. ein Mensch) spiirt dann eine Kraft, innerhalb seiner Ausdehnung, ohne
eine Rickkopplung von aulRen.

e Das Erkennen der Verdnderung einer Bewegung durch die Raumzeitkrimmung auf eine
Geodate. Zum Beispiel, der gravitative Linseneffekt.

Eine DRD mit einer Dichte in nur eine Raumdimension ist eine vektorielle DRD und entspricht einem
Impuls. Eine Ruhemasse mit allen Raumrichtungen entspricht einer skalaren DRD.

Lagrange-Formalismus als Ausgleich

In der theoretischen Physik werden viele (fast alle) Formeln und Prinzipien (iber den Lagrange-
Formalismus hergeleitet. Daher muss diesem Formalismus das Prinzip von , Dichte erzeugt Dehnung”
ebenso zu Grunde liegen.

Die einfachste Form ist L=T — V. Mit L als Wirkung, T als kinetische Energie und V als potenzielle
Energie. Wenn man als Beispiel fiir die kinetische Energie den Impuls einer DRD und fiir die
potenzielle Energie das Gravitationspotential wahlt, kann man den Ausgleich direkt erkennen. Die
Wirkung L, ist der Ausgleich zwischen der kinetischen Energie ,,DRD“ und einer potenziellen Energie
,Gravitation” in unserer Raumzeit.

d 0JL oL

Besser sieht man den Vergleich mit der Lagrange-Gleichung zweiter Art. Mit prirrolal e 0 kann

man erkennen, dass eine Variation im System sich immer ausgleichen muss. Die Dynamik einer DRD
lauft immer mit der kleinsten moglichen Veranderung der DRD. Eine Variation davon muss gegen null
laufen.

Eine DRD verhalt sich in der Dynamik so, dass diese so wenige wie nur méglich durch ein Potenzial
ausgeglichen wird. Da alles aus DRD besteht, folgt jedes Objekt dieser Logik. Fiir die Geodate in der
Gravitation ergibt sich genau das Gegenteil. Die Gravitation will durch die Geodate so viel wie nur
moglich an DRD ausgleichen. Daher erfolgt die Geodate immer in Richtung des Zentrums der
Gravitation.

In der klassischen Mechanik erzeugt der Lagrange-Formalismus die kleinste Wirkung. In der
relativistischen Physik entspricht dies der groRtmaoglichen Eigenzeit fiir ein Objekt. In der DP wird fir
eine DRD daraus die geringste Anderung. Fiir die Gravitation die groRtmogliche Anderung.
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3 Raumzeit-Struktur

Da in der DP alles direkt aus Raumzeit besteht, ist es sinnvoll, sich die Struktur der Raumzeit genauer
anzusehen. Insbesondere die Naturkonstanten c der LG und G der Gravitation sind hier die zentralen
GroRen. Es wird ein Ubergang von unterschiedlich dimensionalen Raumzeiten beschrieben. Dieser
wird spater fur die QFT bendtigt. Zur Untersuchung der Raumzeit werden drei Aspekte betrachtet:
die dimensionalen Grenzen, ein kleinstes Element und ein Fehlen der Raumzeit.

Es gibt unzahlige Abhandlungen wie grol8 unser Universum sein kann und welche Grenzen es hat.
Allen diese Betrachtung ist gemeinsam, dass diese Grenzen Uber einen Abstandsbegriff definiert sind.
Das ist flir Objekte aus dem Alltag die natiirliche Vorgehensweise. Bei der Raumzeit ist diese
Vorstellung nicht hilfreich. Die Raumzeit definiert die Geometrie, mit der man die Raumzeit
(Abstand) beschreiben will. AuRerhalb der Raumzeit ist keine Geometrie definiert. Daher ist die
Raumzeit als separates Objekt ein Gebilde, dass keine Grenze im Sinne eines Abstandes zu etwas
anderen (eingebettet) besitzt. Deswegen wird als Grenze der Raumzeit die Anzahl der
Raumdimensionen benutzt. Es werden folgende Fille als dimensionale Grenzen betrachtet. Unsere
3D Raumzeit mit einer Raumdimension weniger und einer Raumdimension mehr.

Lichtgeschwindigkeit c

Wenn eine DRD den Bewegungszustand der LG hat, so fehlt eine Raumdimension und die
Zeitdimension. Laut der SRT sind beide Dimensionen explizit null. Aus der Sicht der DP kann man das
Ergebnis als Definition benutzen. Die LG ist genau der Bewegungszustand, bei der die Abbildung der
DRD nur zwei Raumdimensionen hat. Damit stellt die Naturkonstante c die niederdimensionale
Grenze in unserer Raumzeit dar. Es wird klar, warum die LG diese extreme Grenze fir jede DRD in der
Raumzeit ist. Alle DRDs sind Raumzeit und diese hat bei der LG selbst eine Grenze.

Wenn eine Raumdimension fehlt, so muss auch die Zeitdimension weg sein. Unsere Raumzeit hat bei
der LG eine Raumdimension weniger. Wenn die Zeit an den Raum gebunden ist, so muss diese mit
der Raumdimension gemeinsam null werden. Eine Raumdimension weniger und die identische
Zeitdimension besitzen, wie die Raumzeit, in der die Raumdimension weggenommen wurde, ist nicht
moglich. Ein Photon, das sich mit LG bewegt, kann den 3D-Raum und die Zeit in unserer Raumzeit
nicht erkennen. Ein Photon ist aus unserer Raumzeit nicht verschwunden. Damit stellt die LG die
unterste Grenze dar, bei der man eine DRD noch wahrnehmen kann. Es folgt daraus, dass es keinen
Ubergang von 3D direkt auf 1D geben kann.

Der Bewegungszustand der LG ist die niederdimensionale Grenze

Flr die niederdimensionale Grenze ist c die passende Naturkonstante. Diese kann als Formel in zwei
verschiedenen Notationen angegeben werden.

Uber die Planck-Ldnge und Planck-Zeit: ¢ = i—P mit p als Planck-Lange und tp als Planck-Zeit. Da
P

Nenner und Zahler des Bruches eine beliebige Kombination haben kdnnen, um c zu darzustellen,
muss es noch mindestens eine weitere Bedingung fiir die Planck-GréRen geben. Der Bruch sagt aus,
dass man eine bestimmte Lange an Raumdimension nicht ndher an die dimensionale Grenze (Zeit)
bekommt. Anders ausgedriickt, wo eine Lange ist, muss auch immer eine Mindestmenge an Zeit
vorhanden sein. Daraus folgt, dass die Lange und Zeit von Null innerhalb der Raumzeit keinen Sinn
ergeben. Es muss ein Ubergang in einer niederdimensionalen Raumzeit vorliegen.
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Uber die Naturkonstante der Elektromagnetischen WW: ¢? = mit €, als Elektrische

€o* o
Feldkonstante und p, als Magentische Feldkonstante. Diese Werte scheinen mit der ersten Formel
nichts zu tun zu haben. Durch den dimensionalen Ubergang kann man bereits erkenne, dass diese
Naturkonstanten an einer niederdimensionalen Auspragung gebunden sind. Fiir eine Darstellung von
2D in 3D wird aber eine Grundmenge an Raum und Zeit bendtigt. Diese ist mit c gegeben. Mehr zur
Elektromagnetischen WW im Kapitle Standardmodell.

Gravitationskonstante G

Wenn es eine niederdimensionale Grenze gibt, so muss es auch eine hoherdimensionale Grenze
geben. Mit der Langenkontraktion auf null durch die LG hat man fiir die niederdimensionale Grenze
ein extremes Ereignis in der Raumzeit benutzt. Fiir die héherdimensionale Grenze wird das einzige
andere extreme Ereignis in der Raumzeit verwendet, die Singularitat aus der ART.

Explizit nicht der Ereignishorizont (EH) eines SL. Dieser stellt in der DP keine besondere Grenze dar.
Der EH wird im folgenden Kapitel ,,ART mit DRD” erklart.

Fir die Singularitat kann man zwei unterschiedliche Betrachtungen wahlen. Die mathematische und
die physikalische Sichtweise.

e Mathematisch: Aus rein mathematischer Sicht, kann eine Raumzeit, bis ins Unendliche
gedehnt werden. Die Singularitat Iasst sich wie folgt beschreiben. Auf einem Volumen von
null (r = 0), ist eine unendliche Raumkrimmung enthalten. Dieser Punkt erhélt durch die
Krimmung eine neue Raumdimension. Da die Dehnung unendlich ist, ist eigentlich keine
Raumzeit enthalten. Das ist eine sehr gute Beschreibung fiir den Ubergang in eine
hoherdimensionale Raumzeit. Aus der hoherdimensionalen Sicht sind alle Eigenschaften der
niederdimensionalen Raumzeit, in einem Volumen von null, enthalten. Die Raumzeitregion
mit r = 0 kann in der eigenen Raumzeit aus physikalischer Sicht durch die Gravitation nicht
erreicht werden.

e Physikalisch: Eine mathematische Singularitat kann nicht entstehen. Dies hat folgende
Griinde:

o Ein SL erhdlt keine unendliche Menge an DRD. Da die Gravitation durch die DRD
erzeugt wird, ist diese niemals unendlich.

o Laut der niederdimensionalen Grenze kann es einen Punkt mit der Ausdehnung null
in allen Raumdimensionen nicht geben, sonst ist dieser Raumpunkt und damit die
Singularitat nicht mehr in der Raumzeit vorhanden. Die Gravitationswirkung musste
in der Singularitat verschwinden. Die Gravitation summiert sich aber immer weiter
auf und nimmt nicht ab. Die DRD wird durch die Gravitation nicht aufgehoben. Die
Gravitation wird durch die DRD erzeugt.

o Die DRD ist eine Dichte und bendtigt damit immer ein Volumen. Die Gravitation kann
nur bis zur Grenze der DRD eine Dehnung erzeugen. Nicht innerhalb der DRD. Damit
kann die Gravitation den Punkt r = 0 nicht erreichen. Wiirde die Gravitation innerhalb
der DRD liegen, misste diese die DRD aufheben. Nochmal: Die Gravitation in einem
SL verschwindet nicht.

o Da die DRD eine Dichte ist, kann diese sich im Kern eines SLs im gleichen Volumen
Uberlagern (dazu spater mehr). Es gibt dort kein ,,Platzproblem”. In einem Zentrum
eines SLs passt eine beliebige Menge an DRD.
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Im Gegensatz zur LG verliert man hier nichts und man bleibt in der eigenen Raumzeit. Die
Zeitdimension muss lokal nicht null werden. Auch wenn physikalisch keine mathematische
Singularitat erreicht wird, stellt diese Singularitat eine Grenze dar. Damit keine Verwirrung entsteht,
wird flir das Zentrum eines SLs der Begriff Singularitat weiterhin verwendet.

Die Singularitat im SL ist die hoherdimensionale Grenze

Dieser hoherdimensionalen Grenze, ist wie der niederdimensionalen Grenze eine Naturkonstante
zugeordnet: G die Gravitationskonstante. Wie bei ¢, muss auch bei G, eine Aussage iber GréRen der
Raumzeit gemacht werden. G muss beschreiben, wie sich eine Raumzeit verhalt, wenn eine DRD
vorhanden ist. Am besten startet man mit der Lehrbuchdefinition von G.

lpz * C3

G=

Planck-Skala werden in der DP nicht reduziert betrachtet.

Diese Form ist, fur die Betrachtung innerhalb der DP, nicht geeignet. Alle Werte der

Wir stellen die Gleichung um. Aus dem h wird eine Planck-Zeit rausgezogen und mit einer Planck-
Lange aus dem Zahler zu eine c vereinigt.

Ip?+ 3 Ip * Ip * c3 l
G=-=L o 2P & Lyt
h E xtp E

Aus dieser Umstellung werden 3 Versionen erzeugt, die im Prinzip alle die gleiche Aussage treffen:

) !
Version 1: EP * ¢4

G besteht nun aus 2 Termen.

e ¢*:Dawir G in einer Raumzeit mit 3 Raumdimensionen und 1 Zeitdimension beschreiben
wollen, bendtigt man die niederdimensionale Grenze genau 4-mal.

° IEP : Dieser Term gibt an, was mit einer Lange passiert, in der eine DRD (Energie) liegt. Wir

nennen diesen Term die ,,Dimensionale Konstante (DK)“. Diese wird spater nochmals
erweitert. Diese DK ist das eigentliche Gegenstiick zu c. Die Energie entspricht dem
Energieinhalt einer Planck-Masse. Legt man die DRD einer Planck-Masse auf eine Planck-
Lange, so entsteht eine SL und damit eine Singularitat. Da wir die Kraft als Veranderung an
einer DRD festgesetzt haben ist es klar, dass als Gegenstlick in der Gravitation eine reziproke
Kraft auftauchen muss. Die DK ist die reziproke Planck-Kraft.

G beschreibt exakt, das Verhalten der Raumzeit zwischen den beiden Grenzen.

. l
Version 2: £ % 2

mp
Hier wird der gleiche Sachverhalt nur mit der Masse statt mit der Energie beschrieben. Da eine
Masse eine niederdimensionale Abbildung ist, darf ¢ nur noch fiir die zwei Raumdimensionen gezahlt
werden, mit der unsere Raumzeit dann verbunden ist. Erkldrung zum dimensionalen Ubergang

kommt noch in diesem Kapitel.
lp 1

Version 3: — %
mp Uo* €g

Wie bei der Naturkonstanten c festgestellt wurde, kann man ein c? auch in dieser Form schreiben.
Der zweite Term ist eine Art von , Raumzeitwiderstand aus niederdimensionalen Raumzeiten”. Dazu
spater bei der Elektromagnetischen WW mehr.

Dimensionale Physik, Christian Kosmak, Wirzburg 2023- Version 4.1



14

Jetzt kann man mit der DK die Proportionalitatskonstante k in der Feldgleich untersuchen.

lp, .4
8x1T*xG 8xTT*x—=xC l . B L
o= :4 At C4E & 8 mH EP Der Wert ist 8 * 1 * 8,267 * 10745 [ﬁ]'

Die DK ist furr die Feldgleichung ausreichend. Die Tensoren sind (anders als G) bereits auf die 3D-
Raumzeit ausgelegt und bendétigen keine zusatzlichen ¢ mehr. Die DK ist ein Widerstand der Raumzeit
gegen eine Dehnung. Eine DRD erzeugt eine nur sehr geringe Gravitation. Wie spater gezeigt wird hat
dies damit zu tun, dass eine DRD immer eine niederdimensionale Abbildung ist. 2D ist in 3D fast nicht
zu erkennen.

Keine Quantisierung in 3D

Bei der bisherigen Betrachtung der Raumzeit, gibt es keine Form einer Quantisierung. Dies gilt fiir die
Raumzeit selbst und fiir die Gravitation wie auch die DRD.

Die DK ist eine Reduzierung der Veranderung, stellt aber keine Quantisierung dar. In der Raumzeit
gibt es keinen Grund fiir die Quantisierung. Die Raumzeit und alle Abbildungen darin sind
kontinuierlich.

Warum wir, bei der DRD, eine Quantisierung beobachten wird in dem Kapitel ,,Quanten und Wellen”
beschrieben.

Ubergang zwischen 3D und 2D

Fiir die QFT wird noch ein Ubergang von 3D auf 2D benétigt. Die Grenze selbst ist schon beschrieben.
Flr diese Grenze bleibt eine wichtige Frage offen: Was kann iber diese Grenze hinweg libertragen
werden? Um es vorwegzunehmen, so gut wie nichts. Schauen wir den Sachverhalt genauer an.

Ein Objekt in einer 2D-Raumzeit hat in einer 3D-Raumzeit kein Volumen und keine Oberflache und
damit keine Ausdehnung. In 3D kann einem 2D-Objekt mathematische Eigenschaften wie Lange,
Breite oder Flache zugeschrieben werden. Ohne eine Ausdehnung in der eigenen Raumzeit kann
keine geometrische Eigenschaft festgestellt werden. Eigenschaften von niederdimensionalen
Objekten in der Raumzeit kénnen damit nicht tber diese Grenze libertragen werden. Das gilt generell
flr alle geometrischen GroRRen. Alle Objekte sind eine DRD und eine DRD ist eine Dichte. Eine Dichte
bendtigt Volumen.

Der Ubergang kann nur aus Eigenschaften erfolgen, welche direkt in den Raumdimensionen
enthalten sind. Diese Raumdimensionen missen identisch sein. Es kommt nur eine extrinsische
und/oder eine intrinsische Raumkrimmung oder eine DRD in Frage. Dann kénnen diese
Eigenschaften liber die Identitat der Raumdimensionen festgestellt werden. Das Bedeutet auch, dass
eine 3D-DRD eine 2D-Raumzeit beeinflussen muss und umgekehrt.

Um von 3D auf 2D zu kommen, muss eine Raumdimension auf null gesetzt werden. Dies passiert
bitte nicht wie in allen physikalischen Lehrbilichern beim ersten Beispiel. Um das Beispiel zu
vereinfach (was richtig ist) wird nur eine Raumdimension betrachtet und der Rest auf null gesetzt.
Wie in der DP beschrieben, gibt es nur eine Moglichkeit eine Raumdimension physikalisch auf null zu
setzen, die LG. Damit ist aber auch die Zeitdimension immer null. Die Zeit ist an den gegebenen Raum
gebunden.
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Als Ergebnis besteht die Schnittmenge, von einer 3D Raumzeit und einer 2D Raumzeit, nur aus zwei
Raumdimensionen. Die Zeit ist in jeder Raumzeit eine eigene und kann nicht tibertragen werden.

Da die Raumdimension in nur einer Richtung durch die LG auf null gesetzt werden kann, kann es eine
,echte Null von allen Raumdimensionen” in einer Raumzeit nicht geben. Die geometrische GroRRe
Null in einer Raumzeit auf mehr als einer Raumdimension ist ausgeschlossen, es kann nur die LG als
niederdimensionale Grenze geben.

Wenn eine 3D-DRD eine Verbindung zu einer 2D Raumzeit, Gber die Raumdimensionen hat, so muss
dieses 2D Raumzeit auch eine DRD mit identischer Ausdehnung besitzen. Diese DRD und damit die
Ausdehnung kommt nur liber die Verbindung und ist selbst keine Eigenschaft, welche in 2D erzeugt
wird. Alle Eigenschaften sind von 3D auf 2D ,,aufgepragt”. Alle zusatzlichen Eigenschaften durch die
2D-DRD Abbildungen miissen im Bereich der 3D-DRD liegen, habe aber selbst keine Ausdehnung. Die
Sichtweise, dass ein Elementarteilchen eine Ausdehnung hat (in 3D), die Eigenschaften aber
Punktformig sind, klingt erstmal seltsam, ist aber vollkommen richtig.

Zeit als Abstand zur niederdimensionalen Grenze

Aus den Uberlegungen kann man fiir die Zeit eine andere Interpretation herleiten. In der DP wird die
Zeit als ein Abstandsmal zur dimensionalen Grenze gesehen. Ndhert man sich dimensionalen
Grenze, so vergeht die Zeit immer langsamer. Entfernt man sich von dieser Grenze, so vergeht die
Zeit schneller. Man verlasst die Raumzeit nicht. Daher vergeht in einem SL bis zur Singularitat
weiterhin Zeit. Da in unserem Universum jedes Objekt aus DRD besteht und DRD direkt einen
Bewegungszustand darstellt, vergeht flr jedes Objekt Zeit, auRer es bewegt sich mit der LG.

Eine Richtung des Bewegungszustandes spielt in dieser Betrachtung keine Rolle, da die dimensionale
Grenze fir alle Raumpunkte aus jeder Richtung gleich ist.

Die Zeit verandert sich von der klassischen Physik zur relativistischen Physik. Von einem starren zu
einem dynamischen Gebilde das mit dem Raum eine Einheit bildet. In fast allen Betrachtungen ist die
Zeit aber weiterhin eine globale Zeit fiir alle dimensionalen Betrachtungen. In der DP wird nun jeder
moglichen Raumzeit eine eigene Zeit zugewiesen. Nur Raumdimensionen kdnnen sich liber die
dimensionale Grenze hinweg verbinden. Die Zeit wird in verschiedenen Raumzeiten vollkommen
separiert.

Wenn eine DRD in einer Raumzeit existiert, dann ist diese direkt auf der Grenze und es kann keine
Zeit festgestellt werden oder diese ist zwischen den Grenzen und hat damit immer einen Abstand zur
Grenze. Daher besitzt eine DRD mit Ruhemasse immer Zeit. Wiirde eine DRD mit ,,Nichts”
interagieren, so wiirde die Zeit als solche vorhanden sein, aber kein Zeitfluss festgestellt werden. Da
DRD stadndig interagiert (am Ende nur mit dem Vakuum) ist der Zeitfluss flir eine DRD zwischen den
Grenzen immer gegeben. Der Zeitfluss ist damit einfach der Ablauf der Veranderung der DRD durch
Interaktionen. Daher kann dieser in der mathematischen Beschreibung in die Zukunft und in die
Vergangenheit gehen. Eine Veranderung kann man auch zuriick rechnen. Die Veranderung selbst ist
der Zeitfluss und damit fiir uns nicht umkehrbar.

Die Dynamik der Zeit von Raumzeitpunkt zu Raumzeitpunkt ist lokal fiir eine DRD nicht feststellbar
und damit immer gleich. Wird kdnnen keinen Unterschied im Abstand feststellen. Dies geht nur in
einem Vergleich mit einer anderen DRD.
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Vakuumenergie

In der DP ist festgestellt worden, dass die DRD eine Identitat zur Energie ist. Die Dichte selbst kann
nicht auf null fallen, sonst ist an dieser Stelle keine Raumzeit mehr vorhanden und der betrachtete
Raumzeitpunkt existiert nicht. Damit wird auf Grund der Definition der DRD eine Energie von null an
jedem beliebigen Raumzeitpunkt ausgeschlossen. Wo Raumzeit ist, ist auch Energie. Aus den
Uberlegungen zur Raumzeitgrenze kann auch eine DRD mit einem Volumen von null ausgeschlossen
werden. Damit ist in der Raumzeit die Existenz, jedes Raumzeitpunktes innerhalb eines Volumens,
immer gegeben.

Information und Raumzeit

Fiir das Verstandnis zur QFT fehlt noch eine Eigenschaft der Information. Diese ist immer an die
Raumzeit gebunden, in der die Information vorhanden ist.

Eine Eigenschaft an einem einzelnen Objekt ist noch keine Information. Uber die Eigenschaft kann
keine Aussage gemacht werden. Erst wenn diese Eigenschaft an mindestens einen weiteren Punkt
der Raumzeit bekannt ist, ist eine Information entstanden. Information bezeichnet das Wissen von
mindestens einer Eigenschaft an einen anderen Raumzeitpunkt als das Objekt selbst. Damit ist die
Information immer an einer Distanz in der Raumzeit gebunden und ist damit ein 3D-Objekt.

Information belegt Raumzeit

Daraus folgt, dass sich bei einer WW von vielen Objekten eine Information in der Raumzeit tber das
Gesamtobjekt ausbildet. Das einzelne Objekt ist iber diese Information nur teilweise bestimmt. Die
Existenz von Information ist damit nicht zwingend binar. Eine Information kann sich lber viele DRDs
mit WW in der Raumzeit immer starker “verankern”.

Die Verbindung der Information mit der Raumzeit ist spater in der QFT der Hauptgrund, warum bei
einer Verschrankung keine Information tibertragen werden kann. Auch das Doppelspaltexperiment
mit der Weg-Information, insbesondere in der Variante , delay choise”, wird mit der
unterschiedlichen Zeit in den Raumzeiten und der Information mit Raumzeit relativ einfach.
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4 ART mit DRD

In diesem Kapitel sollen alle Postulate und Prinzipien der ART mit der Sichtweise der DP betrachtet
werden. Es wird sich herausstellen, dass alle Postulate und Prinzipien der ART durch die Annahme A-
02 (Dichte erzeugt Dehnung) erzeugt werden kdnnen. Mit der Annahme A-01 (ART richtig) stellt
dieses Kapitel einen Ringschluss dar. Man kann erkennen, dass die Annahme A-01 eigentlich aus der
Annahme A-02 gebildet werden kann und mit dem jetzigen Wissen keine wirkliche Annahme mehr
darstellt.

Postulat des Relativitatsprinzips

Der zentrale Aspekt in der DRD ist, dass diese lokal nicht erkennbar ist. Die DRD passt die Grundlage
aller geometrischen Objekte an. Alle Objekte sind geometrische Abbildungen in der Raumzeit. Damit
ist lokal keine Veranderung feststellbar. Ein Meter bleibt immer ein Meter. Die DRD ist gleichzeitig
der Bewegungszustand des Objektes. Es ist in jedem Bewegungszustand keine Veranderung der
Geometrie erkennbar. Damit kann der Bewegungszustand lokal selbststandig nicht festgestellt
werden. Nur in einem Vergleich mit einer anderen DRD kann der Bewegungszustand ermittelt
werden. Daraus ergibt sich das Relativitatsprinzip fiir absolut jede DRD der Raumzeit.

Prinzip der kontanten Eigenzeit

Aus der lokalen Betrachtung kommt ein Objekt der dimensionalen Grenze nicht ndher. Ein Meter
bleibt ein Meter. Daher darf sich lokal der Zeitverlauf nicht andern. Es ergibt sich die Konstanz der
Eigenzeit. Nur ein externer Betrachter kann eine Veranderung im Zeitablauf feststellen.

Postulat der maximalen und konstanten LG

Die LG ist in der DP die niederdimensionale Grenze. Diese ist flir jeden Raumzeitpunkt identisch. Da
man lokal keine Annaherung an diese Grenze feststellen kann, muss die LG fir alle Objekte zu jedem
Zeitpunkt immer gleich sein. Da der Bewegungszustand mit einer Langenkontraktion verbunden ist,
kann dieser nur bis zur Langenkontraktion auf null geschehen. Daraus ergibt sich, dass es einen
maximale Bewegungszustand geben muss und dieser immer den gleichen Wert hat, die Konstanz der
LG.

Postulat des starken Aquivalenzprinzips

Die DRD ist lokal begrenzt. Diese beginnt bei null und endet bei null (Vakuumenergie). Die
Gravitation ist auf die DRD gerichtet und hat von Raumzeitpunkt zu Raumzeitpunkt einen
unterschiedlichen Wert. Gerade weil die Raumzeit kontinuierlich ist, kann von Anfang bis Ende einer
DRD immer eine Differenz festgestellt werden. Damit verandert die Gravitation die DRD
kontinuierlich. Eine kontinuierliche Veranderung der DRD ist eine kontinuierliche Kraft und ist damit
eine Beschleunigung der DRD. Gravitation und Beschleunigung sind identische Auswirkungen auf
eine DRD. Bei der klassischen Beschleunigung geschieht dies durch einen Austausch von DRD und bei
der Gravitation durch die Veranderung der Raumzeitdefinition. Beide verdandern die DRD. In einem
Gravitationsfeld passiert dies nur kontinuierlich in Richtung Masse. In einem Gravitationsfeld fuhlt
sich eine DRD vollkommen kraftefrei, da die Veranderung der DRD durch die Raumzeitdefinition
passiert. Ohne eine externe Riickmeldung (bei uns Menschen der Erdboden) ist diese Veranderung
nicht feststellbar. Es folgt das Postulat des starken Aquivalenzprinzips und die Kréaftefreiheit eines frei
fallenden Objektes in der Gravitation.

Dimensionale Physik, Christian Kosmak, Wirzburg 2023- Version 4.1



18

Relativistische Massenzunahme

Je schneller eine DRD mit Ruhemasse wird, umso ,schwerer” muss diese werden. Die LG darf auf
Grund einer unendlich hohen Energie nicht erreicht werden. In der DP stellt die Ruhemasse die
Anzahl der Raumdimensionen mit mindestens ein SL dar, dass sich auf diese Raumdimensionen
aufteilt. Daher ist es mit hoherer Ruhemasse schwieriger die DRD zu verandern (Beschleunigung).

Eine vorhandene Dichte lasst sich immer schwerer weiter verdichten. Da es fir jede ,,Portion” an
DRD es immer schwerer wird die Dichte zu erhhen, muss sich fiir einen Beobachter die Masse
erhoéhen. Dadurch, dass sich die beteiligten Raumdimensionen immer weiter verdichten, scheint die
Masse immer mehr zu werden. Der gleiche Impuls hat bei einer geringen DRD eine viel gréRere
Veranderung als bei einer sehr hohen DRD. Da die DRD alles aufsummiert, wird das Verhaltnis der
Veranderung einer DRD bei gleichem Impuls immer kleiner.

Die Zunahme der Energie ist absolut real. Dies bedeutet fiir den Beobachter eine immer grofSere
Masse. Lokal ist die Verdanderung wieder nicht erkennbar.

Masse-Energie Aquivalenz

In der DP sind alle Objekte eine DRD. Egal on nun eine Ruhemasse oder eine Energie. Es ist nur die
Anzahl der beteiligten Raumdimensionen unterschiedlich. Durch eine WW zwischen DRD kann eine
DRD die Geometrie in der niederdimensionalen Ausprdagung verdandern. Daher lassen sich Energie
und Masse ineinander umwandeln. Energie oder Masse kann sich generell in alle erlaubten
Auspragungen verwandeln. Es folgt das Prinzip der Aquivalenz von Energie und Masse.

Langenkontraktion und Zeitdilatation

Langenkontraktion und Zeitdilatation sind die eigentlichen Griinde, warum der Ansatz mit der Dichte
gewadhlt worden ist. Diese entsprechen 1:1 der Dichte in der DRD. Diese Punkte werden hier nicht
nochmals erklart.

Hierarchie Problem

Bei einem Vergleich der Krafte ist die Gravitation sehr klein. Das wird als Problem angesehen. Dies
andert auch die DP nicht. Es gibt aber einen Grund, warum die Gravitation als ,Kraft” gegeniiber den
anderen Kraften so klein ist. Die anderen Krafte sind ein Austausch von DRD als Auspragungen in 2D.
Geometrische Auspragungen in 2D kénnen in 3D keine grolRe Veranderung leisten.

Es ist einfacher, wenn man es aus der 2D-Sicht sieht. Eine Veranderung der DRD in 2D ist wesentlich
einfacher als in 3D. Eine Flache ldsst sich einfacher verdndern als ein Volumen. Jeder
héherdimensionale Ubergang stellt fiir die Verdnderung der DRD eine groRe Hiirde dar. Die Differenz
ist die DK. Eigentlich ist nicht die Gravitation so schwach, sondern die Auspragung als 2D-DRD hat in
3D fast keinen Inhalt. Eine Flache beeindruckt ein Volumen nicht.

Schwarzes Loch SL

Da die Gravitation aus der DRD erzeugt wird und es keine unendliche DRD geben kann, ergibt sich,
dass es keine mathematische Singularitat in einem SL gibt. Die Dehnung darf nicht bis r = 0 gemacht
werden, sonst liegt diese innerhalb der DRD und die Masse wiirde verschwinden. Die Erzeugung der
Gravitation aus DRD muss fiir jedes Stiick DRD erweitert werden. Daher wachst ein SL proportional
zur Masse.
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Da sich die Raumzeit theoretisch bis ins Unendliche Dehnen kann, die DRD aber nur bis zu einem
bestimmten Punkt stauchen lasst, ergibt sich zwingend ein EH. Man kann nun leicht in die
Versuchung kommen, dass man den EH mit der niederdimensionalen Grenze gleichsetzt und die
Raumzeit dort ein Ende findet. Hier ein klares Nein.

Der EH ist ein Punkt, bei dem die Veranderung einer DRD durch die Gravitation der Veranderung der
DRD bis zur LG entspricht und hat damit lokal keine Besonderheit. Fiir einen externen Beobachter
muss sich ein Photon als DRD durch eine gedehnte Raumzeit bewegen und wird damit immer
weniger Dichte enthalten. Ab dem EH ist die LG nicht mehr ausreichend, um aus dieser gedehnten
Raumzeit zu entkommen. Das Photon bekommt lokal von der Verdanderung der Raumzeitdefinition
nichts mit. Ist das SL grolR genug, wie z.B. das SL in M87, so kann man am EH lokal keine Kraft
erkennen.

Innerhalb eines SL ergibt sich, durch die verwendete Metrik, mathematisch und physikalisch eine
Anderung. Einfaches Beispiel, die Schwarzschildmetrik. Die Signatur der Metrik dndert sich von

(+1, -1, -1, -1) zu (-1, +1, -1, -1). Die aktuellen Uberlegungen dazu sind, dass die Zeitkomponente und
die radiale Raumkomponente ihren Charakter tauschen. Aus Zeit wird Raum und umgekehrt. Aus
Sicht der DP ist dies Unsinn. Zeit bleibt Zeit und Raum bleibt Raum. Was wirklich passiert ist, dass sich
die Raumzeitgrenzen in den Komponenten verandern.

o Zeitkomponente: AuBerhalb des SL gibt es fiir die Zeit nur eine niederdimensionale Grenze.
Daher ist die Signatur +1. Innerhalb des SL ist die niederdimensionale Grenze lokal immer
noch erhalten. Der Ereignishorizont bildet flir die Zeit nun eine neue zusatzliche Grenze. Man
misste langsamer werden, um diese zu erreichen. Das ist genau die entgegengesetzte
Richtung. Diese zusatzliche Grenze gibt es nur innerhalb des SL. AuRRerhalb des SL ist die
Grenze des Ereignishorizonts mit der niederdimensionalen Grenze fiir einen Beobachter
identisch. Innerhalb des SLs sind diese Grenzen nicht mehr gleich. Die Signatur muss sich
verandern.

e Radiale Raumkomponente: AulRerhalb des SL kann man sich zur Singularitat hin oder von ihr
wegbewegen. Innerhalb des SL ist die Bewegung im Raum, selbst bei der LG, immer in
Richtung Singularitat. Die Raumkomponente verliert eine Bewegungsmoglichkeit. Die
Singnatur muss sich verandern.

Aus der Sicht der DP existiert das Informations-Paradoxon im SL nicht. Jede Information ist mit der
Raumzeit verbunden. Diese endet nicht im SL. Die Information ist im SL erhalten. Jede Information
existiert weiterhin in der Raumzeit. Die Information liegt hinter dem EH, aber diese ist noch in der
Raumzeit. Die Information ist nur fiir den Menschen nicht mehr zuganglich. Das spielt fiir die
Raumzeit keine Rolle. Fir die Raumzeit selbst gibt es kein Problem.

Die ART setzt ihr Versagen in einer Singularitat als zwingend fest. Zusatzlich erzeugt die ART
zwingend Singularitdten im Urknall oder in einem SL. Daher wird der ART immer wieder angekreidet,
dass diese aus sich selbst heraus falsch sein muss. Aus Sicht der DP ist es genau umgekehrt. Die ART
ist eine Beschreibung der 3D-Raumzeit. Damit muss diese auch die Grenzen der Raumzeit
beschreiben, Singularitdt und LG. Die ART legt den eigenen Bereich fir die Giiltigkeit fest. Wird dieser
verlassen, darf diese 3D-Beschreibung nicht mehr funktionieren. Eine Singularitat ist eine 4D-
Raumzeit. Die ART macht alles richtig und versagt in einer Singularitat. Mit der Raumzeit-Struktur aus
der DP ist dieses Verhalten das einzig richtige. Dies deutet wiederum auf eine Bestatigung der ART
hin.
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Zusammenfassung zur ART

Bevor im nachsten Kapitel die QFT behandelt wird, werden die wichtigsten Folgerungen, welche ein
,Umdenken” erzwingen nochmals aufgefihrt.

Die Raumzeit ist dynamische Biihne und der einzige Akteur. In der DP gibt es, im klassischen Sinne,
keine separaten Objekte in der Raumzeit. Es gibt nur Veranderungen der Raumzeit selbst. Das
entspricht der Sichtweise in der QFT. Alle Elementarteilchen sind Anregungen von diversen Feldern.
In der DP sind diese Anregungen Dichte und Dehnung. Die Felder sind die verschieden dimensionalen
Raumzeiten und die Schnittmengen daraus.

Dichte erzeugt Dehnung. Die Feldgleichung beschreibt die Identitdt von der lokalen Dichte und der
globalen Dehnung in der Raumzeit.

DRD = Energie = Bewegungszustand. Jedes Objekt/Energie/Masse in der DP ist eine DRD und hat
damit auf Grund seiner Existenz ein Bewegungszustand in der Raumzeit. Die DRD selbst ist der
Bewegungszustand, daher bewegt sich nicht zusatzlich eine ,Dichte-Funktion” durch die Raumzeit.

Die LG ist die niederdimensionale Grenze und eine Singularitit ist die h6herdimensionale Grenze.
Alle Beobachtungen und der Bereich der Existenz unserer Raumzeit muss zwischen diesen beiden
Grenzen liegen.

Es gibt separate niederdimensionale Raumzeiten mit jeweils eigener Zeitdimension. Verliert man
eine Raumdimension durch die LG, so verliert man zwingend die Zeitdimension mit. Man kann keine
Raumdimension innerhalb der gleichen geometrischen Ausprdagung gewinnen oder verlieren. Eine
Auspragung hat immer eine feste Anzahl an Raumdimensionen. Daher ist der Unterschied von
Energie und Materie gegeben. Die Auspragung selbst muss sich in einer WW verdndern.

Information belegt Raumazeit. Eine Information ist immer an die Raumzeit gebunden, in der diese
entstanden ist.
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5 Wellen und Quanten

Es wird beschrieben, wie eine Quantisierung und eine Wellenbeschreibung entstehen. Dazu wird der
dimensionale Ubergang benétigt. Die ,Seltsamkeiten” in der QFT kommen fast alle aus dem
dimensionalen Ubergang ohne Zeit. Fiir einen ersten Ansatz wird an einer anderen Stelle begonnen
und die DK erweitern. Die Gravitationskonstante G soll in der Formel mit der DK allgemeiner
aufgebaut werden. Daraus ergibt sich dann ein Zusammenhang, der den dimensionalen Ubergang
erzeugt.

Dimensionale Konstante (DK) vollstandig

Die DK beschreibt ganz allgemein die mdgliche Verdnderung/Widerstand innerhalb der Raumzeit.
Daher muss diese auch eine Beschreibung fiir DRDs liefern, die nicht der Planck-Masse entsprechen.

Im vorhergehenden Kapitel ist die DK in G aus der Beschreibung G = IEP* c* abgeleitet worden.

Hier steht E fiir die Energie der Planck-Masse. Unser Universum ist mit DRD gefiillt, die wesentlich
geringeren Energien aufweist. Daher muss der Term der DK um eine Korrektur erweitert werden. Es
wird ein Term benétigt, der bei der Planck-Masse keine Auswirkung hat.

Als erstes wird die Definition der Compton-Wellenlange anders ausgedriickt. Wie bei G stellen wir die
Formel um, bis eine klare Aussage enthalten ist. Wir starten wieder mit der Lehrbuchdefinition. Es
wird h in Energie mal Planck-Zeit zerlegt. Die Energie wird Planck-Masse mal das Quadrat der LG. Eine
LG kdirzt sich raus. Die verbleibende LG wird in Planck-Lange durch Planck-Zeit zerlegt.

h mp*c?+tp mp*c*tp mp*lp*tp mp

Ac = o o o e —=x*Ip
me *xC mcg*C mc mc*tp mc

Mme *xAc = mp * lp

Die Compton-Wellenldnge ist einfach die Planck-Lange mit einem Masseverhaltnis multipliziert. Die
Compton-Wellenlange muss direkt mit der Planck-Lange zusammenhangen.

Die gefundene Beziehung wir in die veranderte Formel fiir G eingesetzt. Hier wird die Energie der
Planck-Masse durch mp * c? ersetzt. Dann die Planck-Masse durch den eben gefundenen Ausdruck.

! ! p 1
G=52—xExct o Lx sl
ce*xMmc AC mc )-C

Nun kann fir die Masse eine beliebige DRD angegeben werden. Es muss die zur Masse
korrespondierende Compton-Wellenldange eingesetzt werden. Im Fall der Plack-Masse ist diese die
Planck-Lange. Damit hat der zweite Term keine Wirkung. Die DK gibt an, dass fiir alle Massen, die
nicht zu einem SL flihren, eine Wellenlange bendtigt wird. Diese Wellenlange korrespondiert direkt
mit der Planck-Lange und der Masse selbst. Je kleiner die Masse, desto grofSter die Wellenldnge.
Damit ist der erste Hinweis gegeben, dass man eine Wellendarstellung zwingend benotigt.

Ergibt sich aus der DK auch eine Quantisierung? Explizit nein! Um dies zu zeigen, wird G in der
angegebenen Form in der Berechnung fir einen SSR verwendet. M muss mit m. gleichgesetzt
werden.

2

2xM=*G 2xM lp
= =14

2%l
s = R e

l
* * £ x ¢
c? c? czZxme  Ac c

2 * lpz
Ac

reg = Diese kleine Formel ist fir die DP wichtig!
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Es ergeben sich drei wichtige Aussagen:

% 2
e InderFormelrg = %wird die Wellenlange A durch die Wellenlange fiir ein SL, die Planck-

Lange ersetzt. Dann ergibt dies 1 = 2 * [p. Das kleinstmogliche SL, welches sich in unserer
Raumzeit bildet, hat einen SSR von mindestens zwei Planck-Langen.

* A . y .
rsz . Da die Planck-Lange eine Konstante

e Nach der Planck-Lange aufgeldst ergibt sich [p =

ist, kann weder der SSR (aus ART) noch die Compton-Wellenldnge (aus QFT) null oder
unendlich werden. Fiir beide GréRen ist keine Quantisierung enthalten. Uber die Planck-
Lange erhalt man einen Zusammenhang fir die Darstellung einer DRD und der Gravitation.
Damit ist die Gravitation und die DRD in ihren unterschiedlichen Darstellungen gegenseitig,
an dieses Limit gebunden.

o 1o =2x lpistin3D das kleinstmogliche SL. Fiir die Ruhemasse eines Elektrons, mit der
passenden Compton-Wellenldnge, ergibt sich ein SSR von ca. 10737 Meter. Dieser SSR kann
sich in 3D nicht gebildet haben. Dies gilt fiir alle Objekte des Standardmodells. Wenn die
Gleichung stimmt und es zu jeder Compton-Wellenldnge einen SSR gibt, dann muss sich
dieser SSR in einer Raumzeit gebildet haben, welche eine andere Planck-Skala hat. Das
Hierarchie Problem ist hier die Losung. Es wird eine Raumzeit benétigt, bei der sich mit einer
kleineren DRD auf einer gréReren Lange ein SSR bilden kann. Eine 2D-Raumzeit. Eine 2D-
Raumzeit als Flache lasst sich wesentlich einfacher verandern (DK) als einer 3D-Raumzeit mit
Volumen.

Der SSR aus der ART und die Compton-Wellenldange aus der QFT kdnnen gegenseitig ausgetauscht
werden. Beide Werte sind nicht quantisiert. Die Compton-Wellenldange ersetzt die Masse und die

Gravitationskonstante gemeinsam fiir die Berechnung des SSR. Daraus kann man folgern, dass die
Compton-Wellenlange direkt die Veranderung der Raumzeit durch die DRD als Wellendarstellung
angibt.

Niederdimensionale Darstellung der DRD

Die DRD in 3D hat keine bestimmte geometrische Form. Diese ist einfach eine Dichte. Selbst wenn
diese eine Form hatte, konnte wir diese nicht erkennen. Ein Meter bleibt ein Meter. Das gilt nicht nur
flr die Lange, sondern auch fiir die geometrische Form. Hier muss nun die letzte Annahme gemacht
werden, damit Gberhaupt etwas erkannt werden kann.

Annahme A-03: Es gibt unendlich viele separate niederdimensionale Raumzeiten.

Unsere Raumzeit ist durch einen Urknall entstanden. Warum dann nicht auch andere Raumzeiten mit
unterschiedlicher Anzahl an Raumdimensionen? Das Kopernikanische Prinzip wird allgemein auf
Raumzeiten angewendet. Unsere Raumzeit stellt damit keine Besonderheit dar. In unserer Raumzeit
passen unendlich viele niederdimensionale Raumzeit. Das Konzept der Quantisierung der Raumzeit,
wird hier, in einer komplett anderen Form als Konzept der Separierung der Raumzeit angewendet.
Nicht auf den Inhalt einer Raumzeit, sondern auf die Raumzeiten als einzelne Objekte. Jede Raumzeit
ist ein separates Objekt fir sich.

Damit befindet sich innerhalb einer DRD eine unendliche Menge an niederdimensionale Raumzeiten.
Wie im Kapitel Raumzeit-Struktur angegeben, kénnen diese liber die Raumdimensionen miteinander
verbunden sein. Daraus ergibt sich zwingend, dass die niederdimensionalen Raumzeiten auf die
Veranderung der Raumzeitdefinition reagieren missen. Es gibt grundsatzlich zwei verschiedene
Wege, wie diese niederdimensionalen Raumzeiten auf die DRD reagieren konnen, mit und ohne
Ruhemasse.
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Wellendarstellung ohne Ruhemasse

Als Beispiel aus dem Standardmodell verwenden wir hier das Photon. Es ist fiir diese Darstellung in
der DP das einfachste Teilchen. Die DRD in 3D kann man sich geometrisch einfach als eine Kugel
(Volumen) vorstellen, in der die Raumzeit eine Definition hat, die einer héheren Dichte entspricht.
Bleiben wir bei einem Meter. Die Kugel hat einen Durchmesser von einem Meter. Da die Dichte
hoher ist, nehmen wir an, dass in den Durchmesser insgesamt zwei Meter Lange enthalten sind. Liegt
nun eine 2D-Raumzeit in diesen Volumen, so muss diese auf einer Lange von einem Meter zwei
Meter unterbringen, ohne eine eigene DRD in 2D zu haben. Die 2D-Raumzeit wird eine transversale
Welle ausbilden. Longitudinal geht nicht, da dies in der 2D-Raumzeit wieder eine DRD darstellen
wirde.

Es werden gleich mehrere Eigenschaften besprochen, welche dann auch fiir eine Wellendarstellung
mit Ruhemasse gelten. Dort kommt nur noch der Unterschied, fiir eine Wellendarstellung mit
Ruhemasse. Diese Welle muss nun folgende Eigenschaften haben:

e Begrenzung im Volumen: Da die DRD eine Ausdehnung hat, so muss die 2D-Welle auch eine
Begrenzung erhalten, ab der diese wieder flach ist. Zur ,,Begrenzung” kommt nochmals ein
Punkt.

e Extrinsisch und intrinsisch: Damit eine extrinsische Welle an der Begrenzung wieder flach
werden kann, muss immer ein intrinsischer Anteil vorhanden sein. Der Anteil von extrinsisch
zu intrinsisch ist direkt miteinander verbunden. Dieser intrinsische Anteil ist eine 2D-
Gravitation und die Schwankung ist eine Schwankung des elektrischen Feldes. Im
Standardmodell wird gezeigt, dass ein elektrisches Feld nichts anderes ist als eine 2D-
Gravitation, welche von 3D aufgepragt ist.

e Ausgleich: Die Wellendarstellung gleicht sich selbst in der 2D-Raumzeit direkt aus. Das hat
zwei Effekte:

o Das Photon stellt keine Quelle fiir das elektrische Feld (2D-Gravitation) dar. Es ist nur
eine Schwankung. Diese Schwankung der 2D-Gravitation hat nichts mit einer
Gravitationswelle in 3D zu tun.

o Die Welle ist vollstandig. Es ist zu einem Wellen-Berg auch immer ein Wellen-Tal
vorhanden. Die geometrische Darstellung in 2D ist in Summe ausgeglichen. Diese
Eigenschaft wird spater als Spin bezeichnet. Hier geht es nicht nur um den
intrinsischen Anteil, sondern um die generelle Auslegung der Welle aus der Ebene.

e Statisch: Die Welle hat einen intrinsischen Anteil, der direkt als Gravitation angesehen
werden kann. Laut der ART, hat die Gravitation in 2D zu wenige Freiheitsgrade, damit sich
diese verandern kann. Diese hat wieder zwei Effekte:

o Die Raumkrimmung in 2D kann sich nicht selbststandig bilden. Diese muss immer
aus 3D auf 2D ,aufgepragt” werden.

o Die Raumkrimmung ist statisch, da sich diese nicht verandern kann. Damit ist der
extrinsische wie auch der intrinsische Anteil der Raumkrimmung statisch. Eine
Auspragung in 2D bleibt erhalten, wie diese erzeugt wurde. Dies gilt fiir alle
Auspragungen. Dieses fehlen des Freiheitsgrades ist identisch mit der
Energieerhaltung. Keine Anderung in der Zeit fiir jede geometrische Ausprigung. Es
ist nur eine Umwandlung méglich. Dann muss das geometrische Gebilde sich
auflésen und neugestaltet werden. Dabei dient die 3D-DRD als Sammeltopf fir alle
Auspragungen. Die Sichtweise der QFT, dass sich bei einer WW die Objekte zerstoren
und neu ausbilden, ist absolut richtig.
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e Energieniveau: Die 2D-Raumzeit muss die Kugel der DRD in 3D nicht voll schneiden. Diese
koénnte auch nur zu einem Teil in dem Volumen der DRD liegen. Dann muss sich eine kleinere
Welle in ihrer Ausdehnung und in der Amplitude ausbilden. Der Anteil an DRD auf der 2D-
Raumzeit ist geringer. Damit hat eine DRD, als geometrische Auspragung in einer 2D-Welle,
die Moglichkeit das gesamte Energiespektrum zu besitzen.

e Moglichkeiten: Wie man bereits beim Energieniveau erkennen kann, gibt es fiir die
Darstellung der 2D-Welle unendlich viele Méglichkeiten in der GréRe und in der Energie. Die
2D-Welle hat auch die Moglichkeit im gesamten Volumen der DRD zu erscheinen. Es kdnnen
alle 2D-Moglichkeiten gleichzeitig ausgepragt sein. In 2D existiert die Zeit aus 3D nicht. Damit
gibt es fiir die Darstellungen keine zeitliche Uberschneidung. Erst bei der WW wiirde die DRD
auf Grund der 2D-Auspragungen eine unendliche Energie haben. Dies beschreibt die
Renormierung in der QFT. Die mathematische Unendlichkeit fur alle WW zur gleichen Zeit ist
tatsachlich nicht relevant. Nur eine WW verbindet die 2D-Moglichkeit in der Zeit mit der 3D-
DRD. Dieser Teil ist dann die Bobachtung. Alle Mdglichkeiten in 2D kénnen sich aber
gegenseitig als Summe in 3D beeinflussen. Diese sind alle tatsachlich vorhanden.

o Die DRD gibt die gesamte Menge an Energie flr die Moglichkeiten vor. Diese
Moglichkeiten liegen alle in 2D. Die Mdoglichkeiten (virtuellen Teilchen) haben keine
Auswirkung auf die Gravitation in 3D, das hat nur die DRD in 3D selbst.

o Der Weg von den moglichen zur einzigen Auspragung wird im Abschnitt
»Superposition, Wahrscheinlichkeit und Kollaps” beschrieben.

e Begrenzung in der Raumzeit: Eine Welle darf laut QFT im gesamten Universum auftreten und
nicht nur in dem Volumen der DRD. Das ist vollkommen richtig. Da die DRD eine Dichte der
Raumzeit selbst ist und es keinen Raumzeitpunkt mit der Energie von null geben kann, hat
die Welle die Moglichkeit die gesamte Raumzeit als Aufenthaltsort zu nutzen. Eine DRD hat
keine Grenze mit einer absoluten Null-Energie, auBer die Grenze der Raumzeit selbst. Daher
ist die gesamte Raumzeit erlaubt und nicht nur das Volumen der DRD. Die Wahrscheinlichkeit
fiir eine WW aulSerhalb des 3D-DRD Volumen ist einfach nur sehr gering. Damit hat die 2D-
DRD theoretisch die gesamte Raumzeit zur Verfligung, selbst wenn die DRD fiir die
Gravitation in 3D klar lokalisiert ist. Die Fragestellung, wie passt das raumlich nicht 100%
bestimmte Verhalten und die Gravitation zusammen ist damit geldst. Das Problem existiert in
der DP nicht.

e Wellenlange fiir die Energie: Zur Beschreibung des Energieinhalts einer DRD reicht die
Wellenldange aus. Diese wurde auch fir die DK benutzt. Warum nicht die Amplitude? Eine
Wellenlange gibt immer die Energie in einer DRD an. Wenn man die Amplitude erhoht,
vergroRert sich automatisch das Volumen. So kommt keine héhere Energie zustande. Wenn
der Energieinhalt einer DRD vergleichen werden soll, muss das Volumen konstant gehalten
werden. Dann ist die Menge an 2D-Raumzeit, von einer Welle in dem Volumen, nur durch die
Wellenldange bestimmt. Mehr Raumzeit in einem Volumen ist eine héhere DRD.

o Amplitude fir die Wahrscheinlichkeit: Will man in dem Volumen einer DRD eine WW
erzeugen, so muss man eine Auspragung der Moglichkeiten tatsachlich (physisch) treffen. Da
sich immer 2D mit 2D trifft, ist nicht das Volumen, sondern die Flache entscheidend. Dabei
spielt die 2D-Ebene, aus der die Amplitude hervorgeht, keine Rolle. Nur die Auslenkung der
Welle ist die Auspragung der DRD und ist relevant. Die Auslenkung der Welle kann
geometrisch immer als Kreis aufgefasst werden. Die Flache des Kreises ist bei jeder Welle r *
r2. Die Kreiszahl mt ist bei allen moglichen Auspragungen gleich. Nur der Radius unterscheidet
sich. Daher ist das Quadrat der Amplitude fir die , Trefferwahrscheinlichkeit” die einzige
wichtige GroRe. Da es Wellen sind (Berg und Tal), wird die Welle mit der groRten Flache nicht
immer getroffen. Selbst Wellen mit einer kleinen Amplitude kdnnen getroffen werden.
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Da es im Standardmodell nur das Photon und das Gluon ohne Masse gibt, hier ein kurzer Vorgriff auf
das Standardmodell. Beim Gluon liegt die Auslegung einer Welle auf 2 verschiedenen 2D-
Raumzeiten. Hat den Spin 1, da sich Uber die 2D-Raumzeiten hinweg, aus Sicht von 3D, alles
ausgleicht. Ist aber zugleich Trager der Ladung, da in der jeweiligen 2D-Raumzeit nur ein Teil der
Welle liegt. Damit hat ein Gluon immer eine positive und eine negative Ladung. Die Reichweite ist,
obwohl keine Ruhemasse, sehr gering. Die Welle liegt auf zwei verschiedenen Ebenen und hat keine
eindeutige Richtung fiir den Impuls. Ein Gluon kommt aus der Uberlagerung der DRD, welche die
Quarks im Atomkern erzeugt, nicht raus.

Wellendarstellung mit Ruhemasse

Die zweite Moglichkeit, wie sich eine DRD auf 2D Ubertragt ist, dass in der 2D-Raumzeit direkt eine
DRD aufgepragt wird. Bei dieser Abbildung muss man aufpassen, mit welchen Werten gerechnet
wird. Die Planck-Skala in 2D ist eine andere. Die DK war bis jetzt fiir unsere 3D-Raumzeit ausgelegt. In
2D missen diese Werte unterschiedlich sein. Auf Grund des Hierarchie Problems ist klar, dass sich
eine 2D-Raumzeit wesentlich leichter stauchen oder dehnen lasst als eine 3D-Raumzeit. Auf eine
gréRere Linge muss eine kleinere Energie den héherdimensionalen Ubergang auslésen. In 2D wird
mit einer sehr kleinen Masse ein SL mit grolRen SSR erzeugt (im Verhaltnis zur Planck-Skala in 3D).

Uber die dimensionale Grenze bleiben als GroRe nur die LG und die Compton-Wellenlinge erhalten.
Die LG definiert sich Uber das Stauchen einer einzelnen Raumdimension. Dies ist in 3D zu 2D
identisch. Die Compton-Wellenlange kommt aus der Verbindung der Raumdimensionen und muss
die gleiche Lange haben. Alle anderen GréRen sind unterschiedlich. Daher kann man nicht einfach
von 3D in 2D, hineinrechnen”.

Sobald man die DRD der Ruhemasse eines Elektrons hat, reicht diese aus, um in 2D ein SL zu
erzeugen. Die Masse in 3D ist nicht die gleiche Masse aus Sich in 2D, da die Anzahl der beteiligten
Raumdimensionen an der Masse unterschiedlich ist. Dieses SL kann sich laut ART in 2D durch eine
reine intrinsische Abbildung nicht bilden. Es wird wieder eine extrinsische Abbildung bendtigt. In 3D
kénnte man im Volumen der DRD sonst nichts feststellen. Durch das SL bekommt die 2D-Abbildung
einen héherdimensionalen Ubergang und belegt in 3D wieder alle Raumdimensionen. Der Trick ist,
dass eine 2D-Abbildung durch die Singularitat in einem SL alle Raumdimensionen in 3D belegt und
damit eine Ruhemasse hat.

Die Darstellung ist aber keine volle Welle. Diese entspricht dem angegebenen Bild. Dies wird gern
benutzt, um die Gravitation in 3D zu erklaren. Dort ist das Bild falsch. Es zeigt explizit eine Mischung
aus extrinsischer und intrinsischer Raumkriimmung. In 3D falsch, in 2D genau richtig.
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Es ist aus der Sicht einer Wellendarstellung nur eine halbe Welle. Daher ist der Spin nur % fiir diese
Abbildung. Da sich die Abbildung in 2D nicht ausgleicht, ist das Raumvolumen , belegt”. Es kénnen
keine zwei gleichen Abbildungen dieser Art in das gleiche Raumvolumen gebracht werden. Das SL
erzeugt ein konstantes Gravitationsfeld in 2D. Daher hat ein Elektron ein elektrisches Feld und ist die
Quelle des Feldes. Genauere Erklarung beim Standardmodell.

Quantisierung

Die Quantisierung hat allgemein zwei Merkmale. Einmal gibt es Energien tatsachlich nur in
bestimmten Stufen und ein anderes Mal kann die Energie beliebig sein, die Energie muss aber immer
vollstandig oder gar nicht in eine WW eingehen.

Der einfachere Teil ist Alles oder Nichts in der WW. Die DRD-Auspragungen sind immer in 2D. Dort in
unterschiedlichen Raumzeiten. Raumzeiten kdnnen gegenseitig nichts ,,abschneiden”. Weder 3D zu
2D noch 2D untereinander. Das geht insbesondere nicht, da die Zeit nicht geteilt wird. Eine WW kann
nicht nach der , halben Zeit” aufhéren. Hier ist 3D der ,,Sammeltopf” fir alle niederdimensionale
Auspragungen. Es geht alles rein und wird in der WW wieder alles ausgeteilt.

Flr die Quantisierung, dass die DRD-Auspragung selbst nur bestimmte Stufen einnehmen kann, ist
wieder die niederdimensionale Auspragung verantwortlich. Ob halbe oder ganze Welle, die
Darstellung ist immer eine Welle. Sonst ist im 3D Volumen eine 2D Auspragung nicht erkennbar. Nun
muss die Welle bei null starten und enden. Das Volumen kdnnte sich nur andern, wenn sich die
Amplitude andern wiirde. Diese ist aber durch die WW festgelegt. Damit kann in dieses Volumen nur
noch eine halbe oder eine volle Welle eingebracht werden. Daraus folgt, dass die Darstellungen in 2D
selbst einen Potentialtopf bilden. In 3D allein gibt es keinen Grund fiir eine Quantisierung. Diese
erfolgt nur tiber den dimensionalen Ubergang.

In der DP werden zusatzlich zur Raumzeit keine weiteren Felder bendétigt. Der Unterschied liegt nur in
den jeweiligen geometrischen Auspragungen in den verschiedenen Raumdimensionen. Dazu im
Kapitel Standardmodell mehr.

Superposition, Wahrscheinlichkeit und Kollaps

Da es unendlich viele niederdimensionale Raumzeiten gibt kann es unendlich viele Auspragungen fiir
eine einzelne DRD geben. Unendlich viele reale Ausprdagungen aus den niederdimensionalen ergibt
eine unendliche Energie. Das wird nicht beobachtet. Hier ist es wichtig, sich nochmals in Erinnerung
zu rufen, dass die DRD selbst in 3D mit einer konkreten Auspragung liegt. Im niederdimensionalen
hat die DRD unendlich viele Méglichkeiten einer realen Auspragung. Die DRD hat im ersten Ansatz
keinen Grund sich fiir eine Auspragung zu entscheiden. Solange keine konkrete Auspragung
ausgewahlt ist, existieren alle Moglichkeiten im Niederdimensionalen aus 3D-Sicht gleichzeitig. Die
Raumzeiten sind mit dem Raum und nicht mit der Raumzeit verbunden. Es existiert kein zeitliches
Problem, dass alle Auspragungen zu jedem Zeitpunkt moglich sind. Damit ist die Darstellung der DRD
im niederdimensionalen eine Superposition aller moglichen Auspragungen fir alle moglichen
Zustande. Erst mit einer WW muss fiir die passende Geometrie der WW eine Auspragung mit 3D
verbunden werden. Wenn sich mindestens zwei 2D-Auspragungen gegenseitig beeinfluss wollen,
geht dies nur in 3D. Man kann daher nur mit einer Wahrscheinlichkeit eine spezielle Abbildung aus
allen moglichen Abbildungen erhalten.

Eine WW hat eine konkrete Geometrie. Zum Beispiel ist das Photon eine transversale 2D Welle der
Raumzeit selbst. Hat eine DRD fiir diese Geometrie keine mogliche Auspragung, so kann diese an der
WW nicht teilnehmen, hier z.B. eine Flache. Die Moglichkeiten missen sich auf eine konkrete
Auspragung dieser Geometrie festlegen. Die WW als DRD Uberlappt sich mit einer anderen DRD und
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muss darauf reagieren. Die DRD nimmt die WW auf und erzeugt einen neuen Zustand. Die Festlegung
passiert im Sammeltopf 3D und ist damit kein Prozess im Niederdimensionalen. Daher kann zum
Beispiel die Schrédinger-Gleichung den “Wellenkollaps” nicht beschreiben. Die 3D-Festlegung muss
nur innerhalb der, durch die WW geforderten Geometrie, eindeutig sein. Daher sind bei einem
Teilchen nur die Eigenschaften festgelegt, welche durch die WW vorgegeben sind.

Ist die Festlegung der Eigenschaft tiber eine Information an den 3D Raum gebunden, so ist diese
Eigenschaft Teil der 3D-DRD und kann sich nicht sofort wieder andern. Wird eine bestimmte
Geometrie (“Eigenschaft”) festgestellt, so wird bei einer zweiten Messung diese Geometrie wieder
beobachtet.

Verschrankung

Die Verschrankung lasst sich in der DP sehr leicht verstehen. Der entscheidende Gedanke dazu ist,
dass eine Verschrankung kein Austausch von DRD in der 3D Raumzeit darstellt.

Eine WW wird durch eine DRD in 3D ausgelost. Die WW selbst ist eine DRD, welche in der 3D
Raumzeit vorhanden ist. Nur auf dieser Ebene lasst sich die Verschrankung nicht verstehen. Eine DRD
hat eine Auspragung und damit Eigenschaft im Niederdimensionalen. Zwei verschiedenen Objekte
mit der gleichen Wellenfunktion haben diese Eigenschaft in der gleichen niederdimensionalen
Geometrie. Damit ist aus Sicht von 3D und von 2D in der Wellenbeschreibung keine Unterscheidung
mehr moglich. Diese Auspragungen missen mit einer einzigen Wellenfunktion beschrieben werden.
Diese Objekte konnen in 3D in einer beliebigen Zeit auf eine beliebige Distanz gebracht werden.
Diese Raumzeit existiert fiir die gemeinsame niederdimensionale Geometrie nicht.

Fiir eine Verschrankung lassen sie daher die folgenden zwingende Schliisse ziehen:

e Verschrankung ist niederdimensional, eine WW ist mit der 3D Raumzeit verbunden. Daher
wird bei der Verschrankung keine WW in 3D ausgetauscht.

e Dadie Verschrankung die 3D-Raumzeit nicht kennt muss jede Verdnderung an der
niederdimensionalen Geometrie instantan im gesamten 3D Universum passieren. Es ist
explizit keine Verzogerung moglich.

e Da nur die Eigenschaft im niederdimensionalen liegt und eine Information an eine 3D
Raumzeit gebunden ist, kann niemals eine Information schneller als die LG Giber eine
Verschrankung Gbertragen werden.

Das Problem der ,Spukhaften Fernwirkung” existiert nicht, da fir die Wellenbeschreibung der
verschrankten Objekte kein ,Fern” vorhanden ist.

Unbestimmtheit

Flr eine Erklarung, woher die Unbestimmtheit kommt, wird das klassische Beispiel mit Impuls und
Ort (Ap * Ax) benutzt. Der Impuls ist eine direkte Dichte in der Raumzeit. Wenn eine Dichte
gemessen werden soll, so bendtigt man zwingend ein Volumen/Strecke. Wird das Volumen kleiner
gemacht, um den Ort besser zu bestimmen, so wird die Dichte im Verhaltnis zum Rest immer
schlechter feststellbar sein. Will man im Gegensatz die Dichte exakt feststellen, so miisste man dies
im Verhaltnis zum gesamten Rest machen. Der Rest ist in diesem Fall die Raumzeit selbst.

Fiir diese Messung ist die benétigte Menge an Raumzeit gegenlaufig. Daher kommt man nicht unter
ein bestimmtes Limit bei der Messung hinaus. Da in der DP alles eine Abbildung in der Raumzeit ist
kénnen nur wenige Kombinationen von Messungen exakt durchgefiihrt werden. Die Unbestimmtheit
ist schon auf Grund der Definition der DRD als Raumdichte enthalten.
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Vakuumfluktuation

In der DP kann es ein echtes Vakuum mit dem Energieinhalt null nicht geben. An jedem Punkt der
Raumzeit ist allein durch die Existenz des Raumpunktes eine “Raumdichte” und damit eine von null
verschiedene DRD gegeben. Ein Raumpunkt ohne zusatzliche DRD wird einfach als das Null-Niveau
des Vakuums festgelegt. Im Vakuum ist immer DRD/Energie vorhanden, weil immer eine Raumzeit
vorhanden ist.

In der QFT hat jeder Raumpunkt auf Grund seiner Vakuumenergie und der Unbestimmtheit eine
Vakuumfluktuation. Hier ergibt sich eine Differenz in der Sichtweise zwischen QFT und DP. Damit
auch eine unterschiedliche Aussage zur Vakuumfluktuation. In der QFT darf der Wert null, auf Grund
der Unbestimmtheit nicht exakt erreicht werden. Der Wert darf positiv, wie negativ von Null
abweichen, aber nicht exakt null werden. In der DP ist keine null erreichbar, da ein Raumpunkt
vorhanden ist. Es ist nicht moglich von der positiven Energie auf die Null zu kommen. Es ist in diesem
Kapitel beschrieben, dass die DRD einen Grund, in Form einer WW (Geometrie) zischen DRDs
bendtigt, um von der Wahrscheinlichkeitsaussage zu einer konkreten Ausprdagung der Geometrie zu
kommen. In der DP verbleibt der Raumpunkt in der Superposition und erzeugt damit keine
Fluktuation. Es wird ein “Anreiz/Geometrie” benétigt. In der DP tritt nur dann eine Fluktuation auf,
wenn bereits eine DRD mit mindestens einer geometrischen Auspragung vorhanden ist. Gravitation
16st keine Fluktuation aus, da diese in 3D liegt und keine Geometrie fiir 2D beinhaltet.

Fluktuation tritt nur auf, wenn eine DRD vorhanden ist. Der Unterschied von DP und QFT kann nicht
durch eine direkte Messung festgestellt werden (Casimir-Effekt), da bei einer Messung immer eine
DRD da ist. Indirekt ist dies evtl. durch die Vakuumenergie der gesamten Raumzeit moglich. Siehe
dazu Kapitel Kosmologie.

Hilbertraum und QFT

Da die DRD eine geometrische Abbildung besitzt ist ein Vektorraum eine passende mathematische
Grundlage fir die Beschreibung. Wird genau eine geometrische Auspragung gewahlt, kann von den
anderen Moglichkeiten keine mehr einen Anteil haben. Damit ist der Vektorraum zwingend
orthogonal und das Skalarprodukt muss definiert sein.

Will man von einer Zustandsbeschreibung auf eine andere Zustandsbeschreibung wechseln, so haben
diese die gleiche geometrische Grundlage. Diese geometrische Auspragung darf sich nicht andern, da
diese die DRD definiert. Damit muss dieser Operator zwingend unitar sein.

Es muss einen Untervektorraum geben, da die Geometrie nicht bei jeder WW vollstandig bestimmt
ist. Je starker die Geometrie festgelegt werden soll, umso mehr Information wird in der
Wellengleichungen bendtigt. Fir jede mogliche einzelne Geometrie. Man kommt von der
Schrédinger-Gleichung zur Pauli-Gleichung und dann zur Dirac-Gleichung.

Die Schrodinger-Gleichung muss eine komplexe Darstellung haben. Die beschriebene Welle hat in 3D
und im Niederdimensionalen eine Auspragung. Daher braucht man zwei verschiedene “Ebenen” der
Darstellung in einer Gleichung. Das bringen die komplexen Zahlen mit.

In der QFT werden durch die Operatoren die Objekte erzeugt und vernichtet. Das entspricht der
realen Darstellung besser als die Operatoren in der Quantenmechanik. Grund ist, dass die DRD in 3D
liegt und die WW und das Objekt in diesen “Sammeltopf” einzahlen und sich ein neues Objekt mit
den veranderten Eigenschaften bildet. Die 3D-DRD stellt den “Vermittler” zwischen den
niederdimensionalen Abbildungen da.
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Die Methode des Pfadintegrals in der QFT ist die richtige mathematische Berechnung fiir ein
beliebiges Teilchen. Die niederdimensionale Auspragung ist (iber den Raum und nicht der Raumzeit
verbunden. Ein Teilchen hat damit ,,unendlich” Zeit tatsachlich alles zu machen. Zusatzlich besitzt
diese DRD alle moglichen niederdimensionale Raumzeiten fiir eine Bewegung in der eigenen
Raumzeit. So verriickt die Idee auch klingen mag. Das Teilchen kann, ohne eine Einschrankung in 3D
(z.B. eine Mauer), die gesamte 3D-Raumzeit in “Null-Zeit” austesten. Nur die Summe aller
Moglichkeiten muss sich dann wieder an die Begrenzungen aus 3D halten.

Die Quantenmechanik und die OFT sind tatsachlich die physikalisch richtigen Beschreibungen fiir die
reale Darstellung. Es ist nicht nur ein mathematisches Hilfskonstrukt, dass das passende Ergebnis
liefert.
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6 Standardmodell (Baustelle)

Es wird in einem ,,Uberflug” der Aufbau des Standardmodells (SM) der Teilchenphysik erklart. Alle
Objekte des SM sind geometrische Abbildungen der 3D-DRD in den unterschiedlichen
niederdimensionalen Raumzeiten. In 3D ist nur die Compton-Wellenlange als Abbildung der DRD
bekannt. Diese bestimmt den Inhalt als Energie oder die Dichte der DRD selbst. Die Raumkrimmung,
intrinsisch wie extrinsisch ist die einzige Eigenschaft, welche sich lGber die verschiedenen Geometrien
unterschiedlich darstellt. Die Quantenfelder der QFT sind die verschiedenen Kombinationen oder
Schnittmengen der niederdimensionalen Raumzeiten. Eine WW zwischen Objekten kann es nur
geben, wenn die Objekte eine Auspragung der jeweiligen Geometrie der WW haben.

Die QFT stellt damit die niederdimensionalen DRD als ,,Portionen” in 3D dar und kann die
kontinuierliche Gravitation in 3D nicht beschreiben. Die niederdimensionale Geometrie entsteht
nicht von selbst in diesen Raumzeiten. Die DRD wird von 3D auf diesen Raumzeiten statisch
aufgepragt.

Unterschied von Fermion zu Boson

Die DRD beginnt und endet auch im niederdimensionalen mit null. Die Gravitation wird auch in den
niederdimensionalen Raumzeiten durch die DRD erzeugt. Bei Bosonen wird die DRD direkt im Objekt
ausgeglichen. Wie bei einer Welle mit voller Wellenldange. Das Fermion entspricht nur einer halben
Wellenldange. Die DRD hebt sich im einzelnen Objekt selbst nicht auf. Diese Eigenschaft wird tGber den
ganzzahligen oder halbzahligen Spin abgebildet. Da eine DRD immer ein Bewegungszustand ist, ist
eine Ruhemasse fiir sich ein ,,skalarer Bewegungszustand®”. Dies wird als eine Art Drehmoment, den
man in allen Richtungen messen kann aufgefasst, der Spin.

Die 2D Ausdehnung spielt, wegen dem dimensionalen Ubergang, in 3D keine Rolle. Damit ist die
Annahme eines punktférmigen Teilchens genauso richtig wie falsch. Nur die Compton-Wellenldange
entspricht der extrinsischen Auspragung und ist direkt als geometrische GréRe erkennbar.

Die drei Teilchenfamilien der Fermionen entstehen dadurch, dass die geometrische Auspragung der
ersten Familien, sich in einer 3D-Raumzeit maximal 3-mal orthogonal schneiden kénnen. Die
Teilchenfamilien werden durch die Verbindung von mehr Raumdimensionen immer schwerer. Je
mehr Raumdimensionen bei einer DRD beteiligt sind, umso schwerer lasst sich eine Raumzeit
verandern. Da diese Objekte aus Schnittmengen mehrerer Raumzeiten zusammengesetzt sind, sind
diese nicht stabil. Bei den Elementarteilchen gibt es zwei Moglichkeiten.

e Bosonen: Wenn der Spin 1 ist und sich die DRD ausgleichen, kénnen diese Objekte keine
Schnittmengen mit anderen Objekten der Raumzeit bilden. Damit kdnnen sich keine
Teilchenfamilien ausbilden. Ein Boson kann aus Schnittmengen zusammengesetzt sein. Es
selbst kann aber keine weiteren Schnittmengen mehr bilden.

e Fermionen: Wenn der Spin % ist und die DRD sich nicht ausgleicht, kdnnen sich die
Auspragungen Uber die Moglichen 3D-Raumdimensionen gegenseitig beeinflussen und
Teilchenfamilien bilden.

Das Higgs-Boson wie auch die Neutrinos haben eine Sonderrolle.

Die verschiedenen Ladungen sind die geometrischen Ausrichtungen von Eigenschaften in der
Raumzeit.
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Elektron, Myon, Tauon

Das Elektron ist das einfachste Teilchen in der DP. Ein SL in einer 2D-Raumzeit. Fiir eine bildliche
Vorstellung zur Geometrie ist der Flammersche Paraboloid geeignet. Dieser zeigt ein SL in einer 2D-
Version mit intrinsischer wie auch extrinsischer Raumkriimmung. Die Eigenschaften eines Elektrons
ergeben sich wie folgt:

Masse: Die Masse ist die Anzahl der mit dem SL zusammen belegten Raumdimensionen. Dabei spielt
die Grolle des SL in 2D keine Rolle. Da alle Fermionen eine Ruhemasse besitzen, missen diese
mindestens 3 Raumdimensionen belegen. Die Masse ist ein Widerstand um die dimensionale Grenze
(LG) zu erreichen. Je mehr Raumdimensionen beteiligt sind, umso schwerer kann die DRD des
Objektes erhdht werden. Bei einem Elektron ist eine 2D-Raumzeit, mit dem dimensionalen Ubergang
aus der Singularitat des SL, wieder zu 3D geworden. Bei einem Myon kommt eine zweite 2D-
Raumzeit mit einem separaten SL dazu. Es muss mindestes eine Raumdimension der zwei
Raumzeiten identisch sein. Die zweite Raumdimension muss mit der extrinsischen Auslenkung des
zweiten SL identisch sein. Damit stehen die zwei 2D-Raumzeiten orthogonal aufeinander. Bei einem
Tauon, 3 Flachen und 3 SL. Der Sprung der Masse von Elektron zu Myon ist gréBer, da hier mit der
neuen Flache auch eine neue Raumdimension dazu kommt. Beim Sprung von Myon zu Tauon sind
bereits alle Raumdimensionen vorhanden. Daher ist dieser Sprung nicht so groR. Es kommt die
starkere ,Verankerung” durch das SL dazu.

Bei mehr als einem SL kann die neue Raumdimension nicht orthogonal zu den Flachen bleiben. Die
SLs in den verschiedenen Raumzeiten haben identische Raumdimensionen. Daher miissen die SLs
verschmelzen. Das ist kein stabiler Zustand. Daher haben Myon und Tauon eine Zerfallszeit. Je mehr
verschiedene Raumzeiten desto kiirzer die Zerfallszeit. Ein Elektron kann keine Zerfallszeit haben, da
sein SL eine statische Abbildung ist.

Hier Bild von den Schnittmengen fiir Myon und Tauon

Ladung: Die elektrische Ladung wird bei der WW genauer beschrieben. Hier geht es nur darum,
warum ein Elektron immer die gleiche Elementarladung hat. Ein SL muss auch in 2D ein
Gravitationsfeld und eine Auslenkung aufweisen. Da es unendlich viele 2D-Raumzeiten gibt, missen
sich andere 2D-Raumzeiten schneiden. Alle 2D-Raumzeiten, welche genau eine identischen
Raumdimension haben, miissen diese Gravitation mitmachen und auch eine Gravitation aufweisen.
Auch wenn das Gravitationsfeld hier ein 2D-Feld ist, wird iber die unendliche Anzahl von 2D-
Raumzeiten unsere 3D-Raumzeit ausgefillt.

Am einfachsten ist die Vorstellung, wenn man dem 2D-Raumpunkt ein 3D Koordinatensystem gibt.
Durch das SL sind wieder alle 3 vorhanden. Hier kann auf jeder Achse eine beliebige Menge von 2D-
Raumzeiten eine gemeinsame Raumdimension haben und sich um diese Achse auffachern. Das geht
in 3D genau 3-mal. Daher ist die Elementarladung von 1 eigentlich 3 * 1/3.
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Myon und Tauon haben keine héhere Ladung als ein Elektron, da bereits beim Elektron alle 3
Raumdimensionen vorhanden sind.

Hier Bild von aufgefacherten Schnittmengen

Spin: Der Spin ist keine Drehung im klassischen Sinn. Er entspricht der extrinsischen ,Auslenkung” in
den Raumdimensionen. Da das Elektron ein SL ist, ist diese Auslenkung nicht ausgeglichen in der
Raumzeit, in der das SL liegt. Es entspricht nur einer halben Welle. Daher ein Spin von %. Die
Interpretation als Drehbewegung kommt von dem skalaren Bewegungszustand der DRD in 3D. Das ist
eine Bewegung ohne eine Vorzugsrichtung. In allen Richtungen gleich. Dem kommt eine
Drehbewegung in allen Richtungen gleichzeitig an nachsten. Daher kann der Spin zu allen moglichen
Achsen gemessen werden. In der Superposition muss dieser sich zu gleichen Teilen nach ,,oben” und
nach ,unten” bewegen.

Fiir Myon und Tauon ergeben sich keine Anderung bei dieser Sichtweise.

Quarks

Der Unterschied von den bisherigen Leptonen zu den Quarks ist, dass sich das SL direkt auf zwei oder
drei 2D-Raumzeiten verteilt. Nicht eine Zusammensetzung wie bei Myon oder Tauon. Das SL selbst ist
direkt auf 2 oder 3 Flachen verteilt. Bei d, s und b ist das SL auf 2 Flachen und bei u, c und t auf 3
Flachen gleichzeitig. Damit kann die DRD aus 3D, lber der Abbildung eines SL, auf 1 (Elektron, Myon,
Tauon), 2 (Down, Strange, Bottom) oder 3 (Up, Charm, Top) Flachen verteilt werden. Mehr
Moglichkeiten stehen in 3D fiir 2D nicht zur Verfligung.

Das d-Quark ist der einfachste Fall. Man stellt sich die Geometrie wie einen Winkel vor. Das SL hat 2
Ebenen zu einem Objekt vereint. Das SL kann aber nicht in beiden Ebenen ,Gberkreuz” liegen. Es
kann nur je zur Halfte auf einer Ebene sein. Die beiden Ebenen haben eine 1D-Schnittmenge. Das d-
Quark ist kein Myon! Es sind nicht 2 vollstandige SLs geschnitten. Hier ist das eine SL auf 2 Flachen
aufgeteilt. Daher liegen die Eigenschaften des SLs in der 1D-Schnittmenge. Ein einzelnes Quark kann
damit in 3D nicht in Erscheinung treten. Es ist durch ein einzelnes Quark keine zusatzliche
Raumdimension vorhanden. Es sind noch nicht einmal alle 3D-Raumdimensionen vollstandig belegt.

Hier Bild von Winkel

Masse: Es sind 2 Flachen mit einem SL verbunden. Damit muss die Masse groRer als bei Elektron und
kleiner als beim Myon sein.

Ladung: Die Eigenschaft des SL liegt in der 1D-Schnittmenge. Daher kénnen sich nur die 2D-
Raumzeiten an das SL verbinden, welche einen gemeinsamen Raumvektor in der 1D-Schnittmenge
haben. Es sind nur 1/3 der Raumzeiten wie bei den Leptonen.

Spin: Der Spin bleibt bei d, s und b auf 5, da kein Ausgleich auf der Ebene vorhanden ist.
Beim s-Quark liegt von den 2 SLs, je ein Teil zusammen in einer Ebene.
Hier Bild von 2 Winkel mit Uberschneidung in der Héhe. Kein vollstindiges Kreuz wie beim Myon

Masse: Es sind 2x2 Flachen mit 2 SLs verbunden. Wobei jeweils 2 Flachen identisch sind. Damit ist die
Masse GroRer als beim d-Quark. Der Aufbau ist dem Myon nahe, aber nicht identisch. Daher hat das
s-Quark zum Myon eine sehr dahnliche Masse. Da vom ,,Kreuz” ein Teil fehlt, muss die Masse etwas
geringer ausfallen.
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Das b-Quark sind zwei s-Quark, diese decken das Kreuz nun vollstandig mit 4 SLs ab.
Hier Bild vom Kreuz mit 4 SL

Masse: Es sind 2 Flachen mit 4 SLs verbunden. Damit ist die Masse GroRer als beim s-Quark. Da es 4
SLs sind, ist die Masse hoher als beim Tauon.

Das u-Quark belegt bereits 3 Flache.
Bild 2 Wickel, wo sich die Bodenflachen liberschneiden, aber die Hohe in 90 Grad-Winkel stehen.

Masse: Hier kommt es zu einer Abweichung. Die Masse ist geringer als beim d-Quark, obwohl schon
3 Flachen beteiligt sind. Der Unterschied ist die Flache in denen sich die SLs (iberschneiden. Diese
Flache reicht fiir die eigentliche Geometrie nicht aus! Daher muss die Fliche der Uberscheindung
kleiner sein und die Masse fallt unter der Masse vom d-Quark

Ladung: Die Ladung ist nun 2/3, da es 2-mal eine 1D Uberscheidung gibt.
Spin: Bleibt die bei allen Quarks auf %.
c-Quark ist wie u nur um 180 Grad Rechtsdrehung.

Das t-Quark muss die Auspragung des c-Quarks gleich 4-mal haben, um die komplette Geometrie zu
belegen. Daher ist es auch das schwerste Teilen. Die beiden 1D-Schnittmengen, werden in der Lange
erweitert. Das t-Quark, belegt alle Raumdimensionen und kann sich daher mit keinem anderen Quark
verbinden.

4x c-Quark, um alle Platze zu belegen

Neutrino

Das Neutrino wird wie alle Fermionen in 3 verschiedene Teilchen der Familien aufgeteilt. Diese kbnne
sich dann ineinander umwandeln. In der DP werden die Neutrinos etwas anders aufgebaut. Das
Neutrino nimmt unter den Fermionen eine Sonderstellung ein. Das Neutrino bildet sich aus einer 1D-
Raumzeit und unterliegt damit anderen Bedingungen als die restlichen Fermionen.

e In 1D kann es keine intrinsische Raumkrimmung geben. Die Raumkrimmung in 1D ist nur
extrinsisch. Das ist in 3D oder 2D ausreichend, um eine héhere DRD zu erzeugen. Neutrinos
kénnen nicht an der elektromagnetische WW teilnehmen, da diese keine Flache haben. In 1D
kann sich kein SL bilden.

e Dadurch die Grenzen der Raumzeit ein Ubergang von 3D direkt auf 1D nicht méglich ist,
erscheint das Neutrino immer in Kombination mit anderen Fermionen. Eine reine Neutrino-
Reaktion darf es nicht geben. Auch nicht bei Neutrino und Anti-Neutrino. Daher darf es den
neutrinolose Doppel-Betazerfall nicht geben. Alle erkennbaren Eigenschaften eines Neutrinos
miissen Uber 1D mindestens in 2D liegen. Daher erscheinen diese wie Leptonen.

e Damit 1D erkannt werden kann und eine Masse hat, muss ein Neutrino alle 3
Raumdimensionen Uber eine 2D-Abbildung belegen.

e Es gibt nur ein einziges Neutrino, dass auf Grund des Spins und des Bewegungszustandes sich
in alle 3 Versionen verwandelt. Eigentlich verwandelt es sich nicht. Es wechselt das
Erscheinungsbild Gber die Belegung von 2D.

e Daes nur 1D mit einem 3D Erscheinungsbild ist, hat das Neutrino die mit Abstand kleinste
Ruhemasse.

e Wie bei den Bosonen gezeigt wird, ist die schwache Kernkraft eine Mischung von 1D und 2D.
Daher kann ein Neutrino nur an dieser WW, fiir DRD-Austausch, teilnehmen.
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Bosonen und WW

Die Gravitation fallt aus dieser Betrachtung raus. Diese ist die Raumkriimmung in 3D ohne ein
Austauschteilchen. Die Gravitation dandert die Raumdefinition direkt in 3D und hat keine
verschiedene niederdimensionale Abbildung. Damit auch kein Austauschteilchen. Alle anderen
Grundkrafte haben eine niederdimensionale Geometrie und fir diese Geometrie ein
Austauschteilchen.

Es ist eine wesentlich einfachere Annahme, dass alle Quantenfelder eine Kombination aus
niederdimensionalen Raumzeiten sein sollen, als fiir jedes Teilchen und jede Grundkraft ein eigenes
Feld zu haben. Die Umwandlung der Teilchenarten und der Materie und Energie ist dann viel
natirlicher als bei diversen verschiedenen Feldern.

Da sich Bosonen in der Raumzeit selbst ausgleichen, kdnnen beliebig viele Bosonen aus 3D-Sicht an
einem Raumzeitpunkt vorhanden sein. Ist der Spin 1/2, so ist die Raumzeit nicht ausgeglichen und die
Fermionen unterliegen den Pauli-Prinzip.

Elektromagnetische WW

Das elektrische Feld und das magnetische Feld sind direkt die Gravitationsfelder in 2D. Der
Unterschied in den Feldern ist, dass das elektrische Feld das urspriingliche Gravitationsfeld in 2D ist.
Das magnetische Feld entsteht durch die Bewegung des elektrischen Feldes. Durch die Bewegung des
elektrischen Feldes werden andere 2D Universen , mitgezogen/durchstoBen”. Diese sind dann das
magnetische Feld und kdnnen niemals eine Quelle fiir das Feld haben und miissen Divergenz frei
sein. Daher kann es kein magnetisches Monopol geben.

Das elektrische Feld entsteht durch ein Teilchen mit einem SL. Dann gibt es immer eine Quelle. Die
Ahnlichkeit von Gravitation und elektrischen Feld ist damit offensichtlich. Die Elektromagnetische
WW darf daher wie die Gravitation selbst keine Begrenzung in der Reichweite haben.

Das Austauschteilchen Photon ist eine Gravitationsschwankung in 2D. Damit kommt mehr Raum in
einem Volumen zusammen und die Schwankung entspricht einer DRD. Ein Photon dndert seine
Darstellung als Welle ohne eine WW nicht. Die Gravitationsschwankung ist in 2D explizit statisch.
Laut der ART sind nicht genligend Freiheitsgrade fiir eine Dynamik in 2D vorhanden.

Da ein elektrisches Feld ein 2D Gravitationsfeld ist, kann auch nur eine 2D Gravitationsschwankung
einen WW bei den Objekten erzeugen. Ohne einen 2D Anteil in der Geometrie (Flache) nimmt man
an der WW niemals teil.

Die intrinsische Raumkriimmung ist immer an eine extrinsische Raumkrimmung gebunden. Aus 2D
heraus ergibt sich damit eine positive und eine negative Auspragung. Diese kdnnen sich gegenseitig
aufheben. Die DRD kann aber nicht einfach verschwinden. Daher muss diese als reine Schwankung
ohne Quelle erhalten bleiben. Da sich die Raumzeit ausgleichen will, stofRen sich gleichnamige
Ladungen ab und unterschiedliche Ladungen ziehen sich an. Jedes 2D-SL hat bereits die Grenze der
Raumzeit in 2D erreicht. Kommt nun eine anderes 2D-SL mit der gleichen Auslenkung dazu, kann sich
die Grenze innerhalb von 2D nicht nochmals ,erweitern”. Wenn eine gegensatzliche Auslegung dazu
kommt, kann die DRD von der Grenze weg wieder in die 2D-Raumzeit als Schwankung abgebildet
werden.
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Schwache WW

Ist eine WW die 2D und 1D gleichzeitig benutzt. Damit nehmen alle anderen Teilchen an dieser WW
teil. Da die WW aus Schnittmengen von 2D besteht, kann diese mit der Elektromagnetischen WW
vereint werden. Alle Bosonen der Schwachen WW haben selbst SLs und miissen die Geometrie voll
belegen. Sind keine volle Welle und trotzdem Spin 1, da sich iiber die Geometrie die Uberlappung auf
den Raumdimensionen wieder schliel8t. Gleicher Zustand wie Welle. Kurze Reichweite durch enorme
Masse, da in alle Dimensionen verkniipft. Die vektorielle DRD liegt in den Raumdimensionen
gegensatzlich, auch daher keine Reichweite.

Z-Boson ist elektrisch neutral, da sich die 1D-Schnittmengen aufheben. Ist Teilchen und Anti-Teilchen
in einem. Hat die Form eines Wirfels.

Das W-Boson ist ein Stern, der alle Raumdimensionen belegt und hat damit eine volle Ladung.

Starke WW

Ist eine Welle, die sich auf 2 verschiedenen Ebenen aufpragt. 1-mal in der Ebene horizontal und
einmal auf der Ebene vertikal. Beide Wellen-Ebenen haben einen Knick von 90° zueinander. Damit
keine eindeutige vektorielle DRD und keine Reichweite. Die Welle selbst ist ausgeglichen, daher Spin
1. In jeder Ebene ist aber nur eine halbe Welle vorhanden. Daher ist das Gluon als Austauschteilchen
selbst Trager der Ladung. Immer positiv und negativ in verschiedenen Ladungen.

Es gibt mehrere Versionen von Gluonen. Diese stellen aber keine Familie dar wie bei den Fermionen.
Die Gluonen selbst sind nicht zusammengesetzte Objekte. Es gibt mehrere Mdglichkeiten, wie sich
eine Welle auf 2 Ebenen aufteilen kann.

Das Confinement ergibt sich aus der Geometrie mit einer Ecke/Wickel bei den Quarks und Gluonen.
Ein Quark allein belegt nicht den 3D-Raum vollstandig. Daher miissen es immer mindestens zwei
Quarks sein. Diese sind durch die Gluonen verbunden. Will man nun zwei Quarks voneinander
entfernen, so muss man das Gluon ,,zerreiRen”. Dazu muss man so viel Energie (DRD) reinstecken,
dass man neue Quarks erzeugen kann.

Higgs-Feld
Das Higgs-Feld ist die maximale Kombination aus den niederdimensionalen Raumzeiten in 3D. Wenn
das t-Quark nicht so viele SLs hatte, ware das Higgs-Boson das schwerste Teilchen.

Das H-Boson ist das einzige Teilchen, das direkt ein 3D-Teilchen ist. Daher nimmt es an den anderen
WW nicht teil und kann auch keinen Spin haben. Es darf als einzige Eigenschaft nur die Masse
aufweisen.

Dimensionale Physik, Christian Kosmak, Wirzburg 2023- Version 4.1



36

7 Kosmologie (Baustelle)

In der Kosmologie sind, wie bereits beim SM, die SLs die zentralen Objekte in unserer Raumzeit. Die
Idee mit den Raumzeiten mit unterschiedlicher Anzahl an Raumdimensionen muss nochmals
erweitert werden. Es gibt auch unendlich viele 3D-Raumzeiten, welche sich gegenseitig beeinflussen
kénnen. Dunkle Energie (DE) und Dunkle Materie (DM) kdnnen aus unterschiedlichen Komponenten
bestehen. In der DP wird der eigentliche Ursprung des Universums aus dem Urknall heraus nicht
geklart. Wir gehen von einer sehr kleinen, aber gegebenen Raumzeit aus.

Schon, aber nicht zwingend

Aus rein philosophischer Sicht ist der folgende Gedankengang sehr ,,schon und rund”, aber leider
ohne eine wirklich zwingende Logik. Da in der DP sehr viel von der Raumzeitstruktur und den SLs
abhadngt, kann man auf die Idee kommen, dass unser Universum das Ergebnis eines SL aus 4D ist.
Dann ist ein 3D SL ein Elementarteilchen in 4D und eine SL in 4D ein Universum in 3D. Das ganze
Rekursiv bis auf 2D runter. Es gibt bestimmte Beobachtungen, welche darauf hindeuten kdnnten,
dass unser Universum ein SL ist. Eine 4D-Raumzeit ist wesentlich schwerer zu Verdndern als eine 3D-
Raumzeit. Die gesamte Masse des Universums (mit DM) misste dann der Planck-Masse in 4D
entsprechen. So schon die Idee auch ist, wir legen diese zur Seite und nehmen unsere Raumzeit als
gegeben an.

Was aus dieser Uberlegung als zwingend hervorgeht ist, dass der Urknall aus einem héher- oder
niederdimensionalen Ubergang heraus passiert sein muss. Die ART versagt in der Singularitat des
Urknalls. Damit darf dieser nicht aus unserer Raumzeit heraus geschehen sein. Die ART beschreibt in
unsere Raumzeit alles vollstandig.

Andere 3D-Raumzeiten

Als erste Folgerung soll das Kopernikanische Prinzip auf die Raumzeit weiter ausgebaut werden. In
den vorhergehenden Kapiteln wurde mit diesem Prinzip auf die niederdimensionalen Raumzeiten hin
verwiesen. Eine héherdimensionale Grenze der Raumzeit ist die Singularitat in einem SL. Da unsere
Raumzeit selbst SLs aufweist, muss es damit zwingend mindestens noch eine 4D-Raumzeit geben.
Dann kann es beliebig viele andere 3D-Raumzeiten geben. Diese anderen 3D-Raumzeiten miissen die
gleichen physikalischen Gesetzte aufweisen wie unsere Raumzeit. Die physikalischen Gesetze hdangen
in der DP nur von der Raumzeit-Struktur ab. Diese ist bei allen 3D-Raumzeiten gleich. Damit gibt es
dort auch SLs und insbesondere eine eigene Dynamik in der Raumzeit. Daher kénnen sich diese
Raumzeiten gegenseitig beeinflussen. Damit kann es in unserer Raumzeit Strukturen geben, die sich
allein mit dem Inhalt oder der Dynamik unserer Raumzeit nicht erklaren lassen. Dies wird ein Teil der
DM abbilden.

Sehr kleine und sehr frihe SLs

Im frithen Universum war die DRD des Vakuums sehr hoch. Tatsachlich kénnen sich WW ereignen,
bei denen ein SL direkt aus einer Planck-Masse heraus erzeugt wurden. Diese SLs haben einen SSR
von 2 Planck-Langen. Damit ist der WW-Querschnitt extrem klein. Alle anderen Objekte im
Universum sind wesentlich groRer als diese SLs. Auch wenn sich viele dieser SLs gebildet haben, ist es
sehr unwahrscheinlich, dass ein SL von dieser Sorte weiter anwachst. Das haben nur wenige
geschafft. Es gibt seit dem Beginn des Universums bereits SLs. Dieser Prozess 16st gleich mehrere
Probleme:
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e Einige der SLs konnten sich vereinigt haben oder durch Aufnahme von DRD gewachsen sein.
Damit kdnnen im Universum sehr friih sehr groRe SLs beobachtet werden.

e Die SLs welche nicht wachsen konnten (fast alle) bleiben als Planck-SL erhalten. Diese bilden
den zweiten Teil der DM. Die SLs kdnnen nicht per Hawking-Strahlung zerstrahlen, da durch
stark fallenden DRD im Vakuum nicht genligend Teilchen mit , kleiner” Wellenlange mehr
erzeugt werden kénnen. Diese Planck-SLs sind ,,SL-Leichen”.

e EinSList eine Verbindung zu einer hoherdimensionalen Raumzeit und auch gleichzeitig zu
anderen 3D-Raumzeiten. Ist eine Verbindung hergestellt, so muss sich unsere Raumzeit an
die anderen Raumzeiten ausrichten. Das erste SL erzeugte die Inflationsphase. Die
Inflationsphase ist die Angleichung an die bereits vorhandenen Raumzeiten. Da dies liber die
dimensionalen Grenzen hinweg funktioniert, passiert dies nahezu instantan. Wie tblich in
der DP wird fir die Inflation kein weiteres Feld bendtigt.

Kommen wir zu den zwei wichtigsten Punkten fiir die Kosmologie. Was sind DM und DE?

Dunkle Materie (DM)

Dunkle Materie setzt sich aus zwei Komponenten zusammen.

Die erste Komponente sind Planck-SLs aus dem Urknall. Diese reagieren nur per Gravitation. Der
WW-Querschnitt ist so klein, dass diese mit fast nichts eine WW erzeugen. Selbst wenn sich mal zwei
SL vereinigen sollten, wird man keine Strahlung erkennen kénnen und die Wirkung als DM hat sich
fast nicht verandert. Alle anderen Objekte des Standardmodells sind in Thren Compton-Wellenlangen
zu groR, um von dem SL ,,gefressen” werden zu kdnnen. Diese DRD ist als einzelnes ,,Quantum® und
um viele GréRenordnungen gréRer als das Planck-SL selbst. Damit haben wir eine geometrische
Auspragung, die nur per Gravitation interagiert und so gut wie keine WW mit anderen Objekten hat.
Dagegen sind selbst Neutrinos reaktionsfreudig.

Die zweite Komponente ist die gravitative WW mit anderen 3D-Raumzeiten. Dies funktioniert wie bei
2D wiederum nur bei einem SL. Diese Wirkung gibt es mit allen Formen eines SL in unserer Raumzeit
oder mit einem SL in der anderen Raumzeit. Daher ergibt sich ein verstarkender Effekt, wenn sich ein
SL gebildet hat. Zusatzlich kdnnen Zusammenhange erzeugt werden, die es auf Grund der GréRe in
unserem Universum allein nicht geben kann (z.B. der GrofRe Bogen). Es kdnnen sich
Vorzugsrichtungen bilden, die es sonst nicht geben kann. Zum Beispiel die Ringstruktur der
Zwerggalaxien um eine groRe Galaxie.

Dunkle Energie (DE) (Baustelle)

Fiir die DE gibt es drei Alternativen. Auf Grund des Arbeitsstands dieser Version ist noch keine
Priorisierung festgelegt worden, welche der Alternativen die bessere ist. Evtl. sind es auch nur
unterschiedliche Beschreibungen fiir den gleichen Sachverhalt oder es liegen Mischungen vor.

Vakuumenergie:

In der DP ist die Vakuumenergie durch die Raumzeit selbst definiert. Wo ein Raumpunkt ist, da ist
auch Energie. Damit kdnnen sich fiir diese Energie im niederdimensionalen auch Teilchen bilden. Fir
eine Teilchenbildung braucht man aber eine vorgegebene Geometrie. Damit nimmt nicht das
Gesamte Volumen der Raumzeit an diesen Prozess teil. Nur der Teil, welcher mit einer konkreten
DRD belegt ist. Wenn man sich die durchschnittliche Belegung des Universums mit DRD ansieht, so
kommt man auf ca. 1 -2 Atome je m3, 410 Photonen je cm?® und 340 Neutrinos je cm3. Nur diese
Objekte erzeugen eine Fluktuation. Dann kommt diese Fluktuation im Schnitt nur mit der Energie der
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Objekte. Die 10?2 GréRenordnungen an Differenz der Energie vom Vakuum zur DE sind Unsinn. Die
Werte liegen nicht so weit auseinander.

Nachteil der Losung: Die DE verteilt sich dann mit der Expansion und msste sich auch verdiinnen.
Das wird nicht beobachtet. Vorteil: Die Hubbel-Konstante aus der Supernova misste dann groRer
sein als die Messung aus der Hintergrundstrahlung. Da hier immer von Masseansammlung zu
Masseansammlung gemessen wird und eine Masseansammlung immer eine hohe DE aufweisen
muss.

Gravitation ohne Masse:

Bei den Photonen wird in 2D eine Gravitationsschwankung erzeugt. Es ist aber keine DRD in diesen
Raumzeiten vorhanden. Dies ergibt laut Feldgleichung tatsachlich eine negative Masse, da diese
fehlt. Dann misste das Photon in 2D (nicht die komplette Raumzeit) eine Raumzeitdehnung von der
DRD weck haben und sich selbststandig vergréRern. Dann wirde sich das Universum nicht explizit
stark Ausdehnen, sondern nur das Photon. Es gibt dann kein schnell expandierendes Universum. Dies
ist nur ein Trugbild aus der Ausdehnung des einzelnen Photons. Selbst wenn das Universum fast zum
Stillstand gekommen ist, zeigen die Photonen ein anderes Bild.

Nachteil: Wenn das Universum mit einem Urknall angefangen hat, so muss es sich auch weiter
ausdehnen. Woher kommt dann die Energie? Nur aus der Inflation?

Kosmologische Konstante:

Die Feldgleichung beschreibt die Auswirkungen der Gravitation auch ohne die Konstante sehr
prazise. Die Konstante wird nur benoétigt, wenn man die Feldgleichung auf das Universum als Ganzes
anwenden will. Dann kann diese einen globalen Ausgleich schaffen und ein bestimmtes Szenario
darstellen. Zurzeit wird ein expandierendes Universum benotigt.

Setzt man fir die Feldgleichung den Energie-Impuls Tensor auf null, so verschwindet der Einstein-
Tensor. Nur kann diese in der DP nicht auf null gesetzt werden. Es ist immer eine DRD vorhanden, die
Vakuumenergie. Damit kann auch Lambda nicht auf null gesetzt werden. Auch wenn in 3D keine
erkennbare DRD mit Gravitation vorhanden ist (keine Schwankung in der Raumzeit zwischen DRD
und Gravitation), so muss fiir die Vakuumenergie ein Gegenterm vorhanden sein. Dann sind
Gravitation und DRD nur der Ausgleich fiir die Schwankung in der Raumzeit. Die Kosmologische
Konstante ist dann eine AbstolRung aus positiver Energie. Es wird eigentlich keine DE bendétigt. Dies
ist eine Eigenschaft der Raumzeit selbst. Das ist dann eine Konstante Dehnung ohne Krimmung von
einer DRD weg. Damit eine Expansion. Elementarteilchen auRer Photonen wiirde diese Dehnung nur
fir den vektoriellen Anteil (Impuls) der DRD mitmachen. Das SL in 2D kann dadurch nicht
auseinandergezogen werden. Die Rotverschiebung beim Photon ist dann direkt die Dehnung der
Raumzeit. Ein SL misste dann explizit groRer werden, da es eine geometrische Auspragung in der
gedehnten Raumzeit ist.

Nachteil: Dann missten auch die Planck-SL der DM groRer werden. Der Term bestimmt einfach eine
Eigenschaft der Raumzeit ohne direkten Beweis.
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8 Zusatzliche Themen

Hier werden einzelne Themen ausgearbeitet, welche nicht fiir die grundsatzliche Erklarung benétigt
werden.

Abstand von zwei Planck-Langen

Es wird berechnet, wie weit 2 Elektronen sich anndhern kénnen. Dabei werden zwei
Randbedingungen gesetzt:

e Die groRtmogliche Kraft zwischen den Elektronen ist der Kehrwert der

C4

die Planck-Kraft.
T*xG

e Dadie 2 Elektronen sich sehr nahekommen sollen, muss die Feinstrukturkonstante a
verwendet werden. Die Kraft zwischen den Elektronen wird (iber ein Photon ausgetauscht
und es muss eine Betrachtung aus quantenmechanischer Sicht gewahlt werden.

Proportionalitdatskonstante aus der Feldgleichung von Einstein 5

Schritt eins ist der Vergleich der Kraft aus der Feldgleichung und der Kraft zwischen 2 Elektronen

4 2

c e

8xT*G 4%k gy *xT2

Schritt zwei ist die Feinstrukturkonstante wegen dem Austausch eines Photons. Die groRtmogliche
Kraft muss um diesen Wert reduziert werden.

4 2 2
* e _

8xTT*G 4*xT*€gkCxh  4*Txgy*T2

c e

Schritt drei ist alles kiirzen und nach dem Abstand r auflosen.

4
c 1 1
* =— o ri=4%*
8xmxG cx*xh 12

hxG
c3

or=2*%p

Elektronen kénnen sich bis auf zwei Planck-Langen ndhern. Dann wiirde die Kraft Gber das Maximum
steigen. Wenn ein Photon ausgetauscht werden soll, dann muss die Wellenlange groRer der Planck-
Lange sein. Das Photon ist sonst ein SL. Damit muss der Abstand groRRer als eine Planck-Lénge sein.

Gleiches Ergebnis bekommt man, wenn man wieder die groftmogliche Kraft mit einer unbekannten
Lange multipliziert, um eine Energie zu erhalten. Dieser Ausdruck wird mit E = h * v vergleichen.
Wobei die Wellenldange in v die Gleiche sein muss wie die Léange bei der Kraft. Daraus folgt:

c* c h+G

*r=h*- o r2=4%
8xm*G r c3

Der Unterschied ist, dass h im Ergebnis, das reduzierte Wirkungsquantum sein muss. Daraus folgt,

4 4
c c . . . . .
oder —— sein kann. Je nachdem, ob man die reduzierte Sichtweise
8*xmT*xG 4xG

dass die groRte Kraft

wahlt oder nicht.
Auch beim Bekenstein-Limit wird als kleinste Grundflache 2 * 2 Ip errechnet.

Es scheint so, dass in unserer Raumzeit eine geometrische Auspragung immer mit mindestens zwei
Planck-Langen angesetzt werden muss.
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Feinstrukturkonstante a

Zur Definition der Feinstrukturkonstante muss der Begriff , Kraft” geklart werden. Ohne eine Kraft
bleiben alle Objekte in ihren Bewegungszustdnden konstant. Daher bedeutet Kraft, die Anderung
einer DRD. Die Gravitationskonstante G ist fiir die Berechnung der Kraft die
Proportionalitdatskonstante. Damit stellt G den Widerstand der Raumzeit gegen eine intrinsische
Veranderung dar und ist im Wert als die hoherdimensionale Grenze unserer Raumzeit definiert.

Flr die Feinstrukturkonstante muss die Kraft bei einer elektromagnetischen WW betrachtet werden.
Diese liegt, wegen dem Photon als Austauschteilchen im 2D. Daher ergeben sich, fir einen Vergleich
der Krafte zwischen der Gravitation und der elektromagnetischen WW, die folgenden zwei
Bedingungen:

e Die elektromagnetische Kraft muss sehr viel grof3er sein als die Gravitation. Eine Raumzeit
mit nur zwei Raumdimensionen lasst sich einfacher verandern als eine Raumzeit mit drei
Raumdimensionen. Die Differenz fir die Ladung und Ruhemasse von zwei Elektronen liegt
bei ca. 4 * 10*2. Das Hierarchieproblem ist ,nur“ der dimensionale Ubergang.

e Bei der WW erzeugt das Photon zwischen zwei 2D-Objekten eine Kraft, welche in 3D
gemessen wird. Diese muss geringer ausfallen, da das Photon wieder eine Gravitation
darstellt, welche die DRD abschwaécht. Diese Differenz ist die Feinstrukturkonstante.

Die Feinstrukturkonstante ist die Differenz der Kraft zwischen einem E-Feld und einem G-Feld am
Limit der Raumzeitstruktur. Daher wahlen wir fir einen Vergleich der Krafte, die jeweiligen
maximalen Bedingungen.

Die Gravitationskraft ist gegeben durch F = % Maximale Masse eines einzelnen Objektes ist
. . G *mpz
die Planck-Masse und damit F = ———.
. . . . 1 . .
Die Kraft im elektrischen Feld ist gegeben durch F = pP— * e:ze. Maximale Ladung eines
0
2
*x €

einzelnen Objektes ist die Elementarladung und damit F = >
4*TC* &y r

Die beiden Krafte werden ins Verhaltnis gesetzt.

e
4xmrgy T2 e?
G xmp? 4% €y * G * Mp?
2
T

. . lpxc? . - ;
mp? (reduziert) wird ersetzt durch mp = %, mit [p fiir die Planck-Lange.

h*G
c3’

lp (reduziert) wird danach ersetzt durch [p =

eZ

e? e?xG e?xG
(=4

Ip * c? Ip 2« ct < 4xTxgy * Lp? *ct < h*G <
4xmrg G )? Armag Gt 0P Armeeg ([T e ct

e?xG e?

Ergebnis ist a, die Feinstrukturkonstante.

ho*

41T % gg * C3G*C4 4xmTxEyrhxC

Daraus folgt, dass die Kraft von G-Feld, bei den gesetzten Bedingungen, um a groRer ist als die Kraft

von E-Feld. Man hatte mp auch direkt per /% ersetzen konnen. In der DP wird alles Uber die

Planck-Lange normiert.

Dimensionale Physik, Christian Kosmak, Wirzburg 2023- Version 4.1



41

Flr ein besseres Verstandnis, was a darstellt, wird das Ergebnis aus dem Kraftevergleich umgeformt.
Die Umformung soll, wie bei G, auf die Raumzeitstruktur aufbauen.

2 2

e e

umformen in die nicht reduzierte Variante von h

=
4*xmxggrxh*C 2xgg*xhxc

2 2

e . l

umformeninh = E * tpund c = —tP
P

T =
Z*EO*E*tp*t—P 2xggxExlp
P

Die gefundene Beschreibung in zwei Teile zerlegen

exe

1 . . " exe
* — andere Darstellung mit magnetischer Feldstarke « Lo
2xlp*E €0 2x*lp mp

Der erste Term beschreibt, wie zwei Ladungen auf die maximale DRD (aus Planck-Masse) wirken,
welche in zwei Planck-Langen liegt (Veranderung - Kraft). Die zwei Planck-Langen sind wieder das
Ergebnis aus dem vorigen Abschnitt. Der zweite Term beschreibt das Verhalten der Elektrische
Feldkonstante als Proportionalitatskontante. Widerstand aus 3D-Sicht.

Die Feinstrukturkonstante a ist damit, wie alle anderen GrundgréRen, an die Raumzeitgrenzen
gebunden. Da a eine Abschwachung jeglicher DRD Uber die dimensionale Grenze ist, sind keine
Maleinheiten vorhanden. Die elektromagnetische WW ist in 2D wieder eine Gravitation und
schwacht damit eine DRD aus 3D ab. Alle Objekte in einem elektrischen Feld miissen um a reduziert
werden. Je beteiligte Raumdimension muss a einmalig verwendet werden.

Bei sehr hoher Energie verandert a seinen Wert und wird groer. Je héher die Energie, umso mehr
nahert sich 2D an 3D an. Ab der Energie einer Planck-Lange, wird aus 2D eine 3D-Raumzeit. Damit
muss bei der maximalen Energie der Wert von a auf 1 gehen. Da sich a nur aus Naturkonstanten
zusammensetzt, ist es eine interessante Frage, welche sich den dndern soll? Da aus der DP heraus die
Werte mp, lp oder ¢ nicht andern kdnnen, bleiben nur noch zwei Maéglichkeiten (brig:

e Die Elementarladung: Da die DRD zunimmt, passt auch mehr 2D-Gravitation in einen kleinen
Bereich. Diese wiirde eine Erh6hung der Ladung entsprechen.

e ¢y und ug gegenlaufig: Die Kombination aus beiden Werten muss immer c ergeben. Da aber
eine hohere DRD auch einen starkeren Widerstand in 2D erzeugen kann, kdnnte €, steigen.
Da diese dann eine andere 2D-Raumzeit leichter durchdringen kann, kdnnte pu, fallen.

Es ist moglich, dass alle 3 Werte sich verandern. Daher sind die Veranderungen nur sehr gering je
Einzelwert.

Bindungsenergie

Systeme mit weniger Energie sind stabiler. Daher verwundert es keinen Physiker, wenn sich mehrere
Teilkomponenten zu einem System verbinden und Energie abgeben miissen, um einen stabilen
Zustand zu erreichen. In der DP ergibt sich der Grund fiir die niedrige Energie aus der Uberlappung
der DRD. Bindungsenergie gibt es in alle Farben und Formen. Es werden die zwei Beispiele Atomkern
und Atombhiille gewahlt.

Atomkern

In der Sonne wird Wasserstoff zu Helium fusioniert. Bei diesem Prozess wird Bindungsenergie
freigesetzt. Die klassische Sichtweise ist, dass der Heliumkern einen stabileren Zustand als die
einzelnen Teile darstellt und dieser immer mit einer niedrigeren Energie verbunden ist. Dabei wird
nicht die volle Komplexitat des Prozesses beachtet. Es geht uns nur darum, dass Energie abgegeben
werden muss. Die Energiedifferenz wird in Form von Strahlung oder Teilchen abgegeben. In welcher
Form die Energieabgabe erfolgt ist fiir die Argumentation nicht wichtig.
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Der Heliumkern besteht aus 2 Protonen und 2 Neutronen als Ensemble. Diese 4 Bestandteile haben
nach der Fusion weniger Energie/Masse als die gleichen Bestandteile einzeln. Die Teilchen sind in
allen Ihren Eigenschaften gleichgeblieben. Nur die Masse als Aquivalent der Energie ist im Verbund
geringer. Wenn die Starke Kernkraft die Bauteile einfangt und einen Heliumkern bildet, gibt es
eigentlich keinen Grund, warum Energie abgegeben werden muss.

Wenn die Teilchen im Kern durch die Fusion dauerhaft eng aneinander liegen, liberschneiden sich die
Volumenbereiche der DRD. Damit wird die DRD fiir den Atomkern als Ganzes erhoht. Aus Sicht der
DP muss das Gesamtsystem Energie abgeben, um auf den gleichen Energieniveau zu bleiben. Mit
dieser Sichtweise ergibt sich ein Grund fiir die Abgabe der Energie. Die einzelnen Neutronen und
Protonen wollen die Energie beibehalten. Diese hohere DRD muss weg. Wenn der Kern nun "zerlegt"
werden soll, so muss diese Energie wieder eingebracht werden, da sonst die einzelnen Bestandteile
wie Neutron und Proton zu wenig Energie haben.

Fiir die DP wird keine Energie abgegeben, um ein niedrigeres und stabileres Niveau zu erreichen. Es
wird Energie abgegeben, um auf dem gleichen Niveau zu bleiben. Die Bindungsenergie steigt daher
bei der Nukleonenzahl am Anfang stark an und flacht bei immer mehr Nukleonen ab. Die
Uberlappung kann im Verhiltnis zum Kern nicht beliebig zunehmen. Durch die AbstoRung der
Ladungen, kommt immer weniger ,Uberdeckung” zustande.
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Anzahl der Nukleonen im Atomkern

Quellenverweis: https://Ip.uni-goettingen.de/get/text/6933

Bei einer Nukleonenzahl die durch 4 teilbar ist, scheint die Geometrie der Anordnung eine starke
Uberschneidung der Volumina zu haben. Aufgrund der Bindungsenergie muss man Riickschliisse auf
die Geometrie der Nukleonen erhalten konnen. Als weitere Ableitung aus diesem Ansatz ist klar, dass
das Volumen eines Atomkerns nicht einfach linear ansteigt. Das Volumen eines Atomkerns ist daher
nicht so stark unterschiedlich wie man es bei einem "Kugelmodell" ohne Uberlappung annehmen
muss. Zusatzlich muss die GroRRe eines Atomkerns je nach Messmethode nicht unbedingt die gleichen
Ergebnisse liefern. Je nachdem wie die Messmethode mit der DRD interagiert, kbnnen
unterschiedliche Ergebnisse vorliegen. Das sollte auch fiir ein einzelnes Proton oder Neutron so sein.
Diese sind ebenfalls zusammengesetzt. Ab Eisen bringt ein weiteres Nukleon keine héhere, sondern
eine niedrigere DRD auf das Gesamtvolumen. Die Bindungsenergie nimmt ab. Die Uberlappung
insgesamt nimmt durch die neue Konfiguration ab.
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Zusatzlich gibt es sogenannte "magische Zahlen" 2, 8, 20, 28, 50 und 82. Diese Anzahl an Nukleonen
scheint eine sehr stabile Bindung zu haben. Laut QFT ergibt sich, bei der "Deformation" des
Atomkerns, bei diesen Zahlen eine fast exakte Kugel, fir den gesamten Atomkern. Eine glatte Kugel
als Ganzes hat die héchstmégliche Uberlappung der Einzelteile.

Atomhdlle

Wenn durch das elektrische Feld des Protons ein Elektron angezogen wird, wird das Elektron in eine
Orbitalwolke um den Atomkern gezwungen. Das Elektron verliert damit im Raum Freiheitsgrade fir
die Bewegung. Beginn und Ende des Volumens fiir die DRD sind nun gleich (geschlossene Geometrie).
Das Elektron tberlappt mit sich selbst. Flir das Elektron hat sich die DRD und damit die Energie
erhoht. Es muss einen Teil der Energie als Photon abgeben, um seine Energie konstant zu halten.

Bei einem Atom mit mehreren Bausteinen, (iberlappen sich alle einzelnen Bausteine. Auch die
Elektronen und die Nukleonen. Damit wird der Aufbau, der moglichen Energien sehr schnell komplex.
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9 AbkUrzungsverzeichnis

ART  Allgemeine Relativitatstheorie
DE Dunkel Energie

DK Dimensionale Konstante
DM Dunkle Materie

DP Dimensionale Physik

EH Ereignishorizont

LG Lichtgeschwindigkeit

QFT  Quantenfeldtheorie

SL Schwarzes Loch

SM Standardmodell

SRT Spezielle Relativitatstheorie
SSR Schwarzschildradius

WW  Wechselwirkung
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